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1 Ewoayoyn

Ye authv Vv gpyacia Bo pekethoouue aplluntixéc uedddoug o vououg
dlatrienong unepfolixol tinou ot ula didoTaoT.
Y10 deltepo xe@drono Ba yeketricouue TNy uébodo Upwind yio Tnv yoouuixy
e€lowon peTapopdc

u; + cuy = 0.

Apyd xdvovtag plo ewoorywyr) Ba pehetricouvue TNy e&iowor HETAPOEAS YLot
TEQLOBIXES o Lol APy XEC-OUVOPLaXES cLVOTXES. XN cuvéyela Ha dlatunoou-
ue v uébodo Upwind yio tnv elowon petagopds xon o e€etdoouye TNy
guoTdbeLo xou TNV TAEN CUYHALONE QUTAHS TEOTA O TNV TERITTWON TWV TEQLOBLXWV
cLVONXWY xaL axoNoVBNE OTNV TERITTOON TWV AEYIHWV-CUVORLIXWY CUVINXOY.
210 TéNo¢ Tou xeohatou B dwoouue xdmolo aptduNTIXE ToEUBELY UAUTA UENETE-
VTOC TELROUOTING Tot OPANUTOL TNG MEBOBOL, TNV TAEN cUYXAIONG AUTAHS XaBdS
entlong ol To GQPANLATA TNSTOUS XAl PACTS.

210 tplto xepdiowo Oo yehethoouue v uébodo Lax-Wendroff yio tnv
e€lowon petapopdc. Xuyxexpiuéva Bo Siatunwoouye Ty pébodo Lax-Wendroff
Yo teplodxés cuvBxeg xou Bo e&etdooupe TNV evoTabelo xou TNV TAEN GUYHAL-
ong auth. XNV ouvéyela Bo meprypddoupe v pébodo Lax-Wendroft yia
oy réc-ouvoplaxés ouvlrxeg BlaTuntdvovTag TNV Woall ue pio TeVNTH cuvopla-
%) ouvl eved axorolBng Ba e€etdooupe Ty evotdbela g uebodou oe
QUTAY TNV TERITTOON.XTO TENOC TOU XEPorafou Bo TUPOUCLACOUUE UEELXS
optBuntind mopadelyuota eetdlovias aptfunTind Tor GRANUOTA XoL TV TAEN
OUYHUNONC. DTNV TERITTWOT TOVY ARYIXDV-CUVORLIXWY GLVOTXDY Bu eéeTdoouue
TV T4EN SUYXNONS Yia BIAPORES TEXVNTEG CUVORLAXES CUVDTXES.

210 T€T0pTO xEPINaO Bor peXeTioOLUE apUNTIXES ueBOBOUC Yo TN eTiluo
Tou TEoPAAuaToC Tou PabuwTtod vouou dlThenong

oe plo dudotao.

2TO TEMOTO UEPOC TOU XEPANXOU OVUPEROUACTE €V cuvTopia ot Poaoixoig
oplopole xan Bewpruata OTwe o oplopds g acbevolc Ndong tou vouou
otatrienong,to Bewpnua tng cuvbrxne Rankine-Hugoniot xou to fewpnuo Lax-
Wendroff.¥to deltepo yépog tou xeporalov Ba eetdoouye T aplbuntixég
uefddouc Upwind,Lax-Wendroff xab¢ xoaw Godunov delyvovtac emnpdobeta
Yo xdle pior amd autég aptdunTind mopadelyuoTa.
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Y10 méunto xe@pdnoto Ho peethoouue optbuntixég pebodoug yia Tic elooelg
enX®V VATV ot ula didotaon pe otalfepd TUOUEVOLOo EPUPUOCOLUE TIG
ueboBoUC aEyIXd TN LoP®Y| TOU CUCTAUNTOS ENYWV LDBATWY UE UETAUPBANTES
TNV amOXNoT TG eEXeVlEENC EMUPAvELNG amd TNy oTdbun neeulac xan TNV
TaOTNTA XL EV CUVEYXElX oTNV Yoppn e uetofAntéc to Udoc tng oTtdbung
oand tov mubpéva xou v opun.H mpdtn pébodoc mou Ba peletrfoouue elvou
n Lax-Wendroff yia tnv onolo xou Ba mopovoidcovye oplouéva aplBuntixd
rapadelypato. H dedtepn uébodog mou Ba dolye sivon 1 uébodoc Godunov.Agou
neptypddouye TNy YEBodo Bo ueNeTHoOLUE TNV TEUXTIXY TNG LAOToMoN Héow
Tou emAuTh Riemann tou Roe,ue v xperion tou onolov Ba mapouvcidcouue
oplBunTnd TelpduoTa.
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2 H Me<6oo6og Upwind yia tnv E&lcwon Metagopdcg

2.1 Noépoiv Awxthpnons
H M.A.E. mpdtng t8Enc tne popprc

u+ F(u), =0, z€R, t>0 (2.1.1)

6mou F' o u opxeTE OUANES CUVORTHOELS,0VOUALETOL YAUOS Btatnonong yio
Tov e€hc Noyo.ONoxinpdvovtoae tny e€lowon (2.2.1) and 10 = = a éwg To
x = b éyouye

d b
dt J,

xon and To Begemde Bempnuo Tou OXOXANEWTIXOV NoYlouo Talpvouue

b
u(z, t)dr + / F(u),dx =0

il w(z, t)dx = F(u(a,t)) — F(u(b,t)). (2.1.2)

Edv u elvan plor uoixy) mocdtnto ovd Lovada pixous TOTe T0 aploTepd UENOG
e (21.2),maplotdver 10 puBUS pETAfONAC AUTAC TS TOCOTNTAC WS TPOSQ
oV Xpévo t oTo didotnua [a,bl. Emnhéov av 1 F' mopiotdver TRV ouvdptnon
EONC, ONAAOY TO TOGO TNS U TO OTOLo OLEPYETOL ATO TO CONUEID T OV LOVAOX
%eOVOL,TOTE TEAXE 1 e€lomom (2.1.2) pog dnA@veL 6Tl 0 puBudS peTaforic Tng
CLYOAXTC TOGOTNTAC U GTO [a, b] elvon {oog pe TNy cuvdptnom poYic oTo onueio
a pelov v pory oto onuelo b.Me dANat NOyLar PTAVOUUE GTO GUUTEPUOUA OTL
N (2.1.2) xou xat'enéxtoon 1 (2.1.1) anoteXel pla éxgppoon dathenone e
TOCOTNTAC U.

2.2 E&lowon Meragopdcg
Ewwétepa oty mepintwon mou Béoovue F(u) = cu émou ¢ otobepd toHTE
Ao Bdvoupe tny elonon petapopds ot wia didotaon

u+cu, =0, zeR, t>0. (2.2.1)

Ity eni\uon e e€iowong (2.2.1) xpedleton va epyac TOUPE we axorolhue.
H owoyévela xopnulov x(t) = ct + & 6mouv € otabepd tailel évav Wiaitepo
EONO 010 TEOBANUN.EdY xaTtd uhX0oc auTHY TV XAUTUNGY UTONOY(GOUUE TNV
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TPy YO XaTd XaTeLOUVOT TOu U EXOLUE

du dx dx
- b)) = (gon =0

= ug(x(t),t)c+u(x(t),t) =0 and v (2.2.1)

|
ik
=
=
=
|
S
&
=
=
=
|
+
£

Epyépocte 610 ovunépaoyo 6Tl N u elvon otalepy| xatd Uixog tov cubeldv
x(t) = ct+£ oL onoleg AMOTENOVY TNV 0wxoyévela Twy yagaxTnoLoTdy xaumvidy. Eyovtog
ToL TAPATAVe Xt vou, urtoloyiloupe av x = (t) = ct + &

uw(z,t) = u(z(t),t) = u(x(0),0) = u(,0) = u(x — ct,0).
Edv emiBdhovue tnv apyixr) cuvirxn
u(z,0) =¢(x), zeR (2.2.2)
t61€ M Noom tou TpofNAuatoc (2.2.1) ye apyxh ouvBixn T (2.2.2) eivan 7
u(z,t) = ¢(x — ct). (2.2.3)

Tiveton todpa avtdnmté yiatt i (2.2.1) ovopdleton eiowon petagpopdc. H Non
(2.2.3) elvan 1 apynr) ouvBxn 1 omola BradideTan xwels aANoyH oYAUATOS XoTd
UAXOC TWV XAEAXTNPLO TIXWY XUUTUADY UE ToUTNTA € OTWS QULVETAL XAl GTO
TUEO-XATO YU

x — ¢t = otabepa

=X

Eyhua 1: Xopoxtnpiotixée xaumides (¢ > 0)
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2.2.1 TIlepiodixég Apyixeg cuvlBnxeg

YNy meplntoon mou ol apxéc cuvBYxeg elvon TePLOBXEC TOTE UTOPOUUE Vo
e€arydryouye oplopéva evdlapépovta cupunepdopato. Xwelc PPN tne yevixotn-
Toc,00 Bewpolue 1-meplodinée apyxéc cuvlrxes .AlATUTOVOLUE AOLTOV TO
TROPANUAL aEyXY TGV TS (2.2.1) pe meplodind| apyxh ouvlrhixn v ¢ € R

Uy + cuy, =0 0<z<1,0<t<1
{t -0 (2.2.4)

u(z,0) = ¢(x)

6mou ¢(x,t) 1-neprodunr yioe otolfepd t xou & € R, Apyd avopépoupe 6T 1
AUoT €vOg TETOOU TEOPBNUATOS aEy Xy TW®Y Ba efvon yia 6Talepd t eniong
1-neplodixn ool Ba €xouue

u(x,t) = ¢(x —ct) .
Emnkéov av ¢ € CF tote Ba 1oy et

PuecC, 0<j<r,

: T 2.2.5
HuelC, 0<j<k. ( )

Trevhuuilovye o autd to onueio 6TL aold 1 ¢ elvon TeEpLOBIXT TOTE
1 ¢ meproduh v 0 < j < kK. (2.2.6)

YNV ouvéyelo xdvoupe pia extiunomn yio To maximum e AOomNg, XeNOLLOTOLOVTIS
Ta tporyovpeva. Iopatnpolue 6Tt apxel vo fpodue To maximum cto dido Truo
[0, 1] apot M u(.,t) eivan 1-teprodnt| yior otofepd t O EOBNXE TO TV

max fu(z,t)] = max [|u(y,t)|= max |¢(y—ct)] = max|é(z)|.
AxoloubBdvtac tov (810 cuANOYLOUS o CLVEXEW XL AOYW TV (2.2.5) -
(2.2.6) umopolye vo xdvoupe pio extiunon Tev maximum Twv Topoy Yoy
e Aong u

012;2(1 |8§u(x,t)‘ = 012%1 }gb(j)(x)‘
max |0/ u(z, )| = |c|f'0r23§<1 |9V ()]

v g e C*0<j <k
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Tty vopua L2 tne Nong o7o ddotnua [0, 1] éxouue

1 ct+1 ct+1
[l )]l 720,10 =/ u?(z,t)dx =/ u?(y, t)dy =/ ¢*(y — ct)dy
0 ci

t ct
1
=/ ¢*(2)dz = |9l z200,1) = lulz, )20,y = 0]l 220,1)
0

v xabe t > 0.
AxoloubBivtag tov (8lo cuNNoYIops xou Noyw e (2.2.5) maipvoupe

107u(z, )| r20,1) = ||¢(j)||L2(0,1)70 < J <k,

Yo p € CF.

2.2.2 Apywxeg ocuvBnxeg-Suvoplaxég cuvOnxeg

Yuveylovtoag T UENETN yia TNY NOOT TEOBANUATWY aEyix®dY TGV TNg e&lowong
UETAUPORAC,EPYOUACTE GTO EPWTNUA YLat TO TL oANELEL bTay To Xwplo 6To onolo
OLATUTIOVOLUE TO TEOPANUa elvan peayuévo.H andvinon yia tnv neplntoon
outh elvan 6T Bor ypelnoTel va elcorydyouue 6TO TEOPBANUA CUVOPLIXES TUUEC.

ALaTuTGVOLUE Aolov To TROPBANU, X welc BNIPN tne yevixdtnTag oTto
dudotnua [0, 1],0c e€hc
u+cu, =0, 0<zx<1, t>0,
u(z,0) = f(z), 0<z<1, (2.2.7)
u(0,t) = g(t), t=>0,

yoee>0.
Ou xopaxtnenoTixég xaunONeC ToU TEOPAAUATOS QaivovTaL GTNY TUEAUXATO

/ t
EXOVA
}B
c=>0

1

\\

0

"
n

Yyfuo 2 Xopaxtnelo Tixeg xaumuieg v 0 <z <1 xow ¢ > 0
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EmBdNouye howndv cuvoptaxéc Tiuéc 6to olvopo = = 0, oL omoleg dladidovton
XATE UAXOC TWV YOQUXTNELOTIXWY XUUTUAGDY TOU TEUVOUV Tov dEova Twv
t.Emmié-ov mapatneodue, 6Tt elvar avaryxolo vor unv emPBINOVUE CUVORLUXES
cuvbrxec oto clvopo x = 1.

AvtioTowya yio ¢ < 0 T0 TMapoxdtew TEdPANU elval XaADS TonofeTnuévo:

u+cu, =0, 0<az<1, t>0,
u(z,0) = f(z), 0<z<l, (2.2.8)
u(l,t) =g(t), t>0,

{

7

x=0 x=1

Yyfua 3: Xopoxtneto Tineg xoumireg Yo 0 <o <1 xow ¢ <0

olvovtag pe dANa Aoylor cuvoplaxéc TWES wovo 6To clvopo = = 1. T To
TeoPANua (2.2.7) 6tav ct < x < 1 (Bewpmdvtac dNNadN TIc YapaxTNElo TiXéS ot
onolec Téuvouv tov d€ova twv = ato [0, 1]) n Noon Tou pe apyixéc cuvBixeg
u(z,0) = f(z) eivou

u(z,t) = f(x — ct).

Yy mepintwor opwe o6mouv 0 < z < et to medypata ival SLPOPETIXAL.
Ou yopoxtnetoTixég xaumdNeg , yia Ti¢ onoleg toyler o < ct, Téuvouv Tov
d€ova twv ¢yt t > 0 xou Oyt tov d€ova tov = oto [0,1] (extoéc and v
oploxt| TEPIMTOON T = ct OMOU 1N YUPUXTNELC TN CUVAVTA TNV oEYXT TV
aévwv).Epyaldpacte Notndy oty edpeon Niong g e€nic

yooxr =0,t =1
r=ct+&=E=—cty

GE0L OL YURAXTNELO TIXES AUTESG €YOUV TOV TUTO
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xr = ct — cty.
AdOvovtoc wg mpog ty €yxouue
to - t - -
c

ondéte N Noon Tou TEoBAAUATOS YiveTol

ule,t) = u(a(t), ) = u(0,t0) = g(to) = g (1 = =)

c

TeXwd n Aoon tou tpofAiuatoc (2.2.7) eivan

fl—ct), 0<a<l, 0<t<Z

C
u(z,t) = x x
g(t——), 0<zx<1 ,t>-—
C C

eV 7yt To TEOPANUa (2.2.8) ulomowdvtag TN (Bl Sadixacior ue Ty Srapopd
OTL 0L GLUVOPLIXES TIIECS Ddlvovtan 6To 60vopo = = 1 Talpvouue

1
flo—ct), 0<z<1l, 0<t<?

C

u(z, t) = l1—x r—1
glt+ . , 0<x<1, t> p

[iveton 6umg Qoavepd and to Tapamdve OTL XEellOUAC TE CUVEYELN O TNV BLOYWELO Ti-
X xopaxtnplo T & = ct yu xde éva and ta mpoPAAuato (2.2.7) xou
(2.2.8) étoL dote 1 Aon va opiletan povooruavta xat v givon cuveyic. Oa
EPYACTOUUE HOVO Yl TO TpOPANua (2.2.7) xabde yia to mpdfanua (2.2.8)
epyalOUaoTE AVTIOTOLXA UE TOV (BlO TEOTO YLl TNV YURUXTNEIOTIXH T = ct +

1 (¢ < 0).Enopévuc, v to (2.2.7) elvar avaryxaio vo oy et

lim u(,0) = lim u(0, £) = lim f(z) = lim g(t) = £(0) = 9(0).

z—0
H wétnto auth elvon yvwo ) we ovvdnxn ovufifaoctord.IlogdNAnia duwg xpetalouo-
OTE Yo XAAoOXES NUoELS ToU (2.2.7) xon oL Yepxée mapdrywyot Oy u xot Oyu VoL
elvar ouveyele otny Bl yapoxtnelo T Il vou efvan duvartd awtd duwe,etvor
amapaitnTo xot'opydc va woylel f € Clxaboe xon g € C'.Katd dedtepov
Bewpdvtag mpwta TNV dyu BENOLYE

1
lim dyu(x,t) = lim dyu(x,t) = —=4'(0) = f'(0) =
T—ctt T—ct™ C

. (2.2.9)
= f'(0) +—¢/(0) = 0.
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Xeewalopaote ooy pall pe v ouvbixn cupPifactol xaw v (2.2.9).
[Mopatneolue emméov 6Tl yia TNV cuVEXELL NS dyu

lim Qu(z,t) = lim Qu(x,t) = ¢'(0) = —cf'(0) =

z—ctt T—ct™
1
= F(0)+ L(0) =0.

opxel TEAL va toleL 1) oot (2.2.9).

2.3 H Mé£6odog Upwind

e aUTAHY TNV EVOTNTOL 0ot TEOY LATOTIOLCOUUE TNV HENETY] TNG UEBODBOL TIETEQUOUE-
vov otagopwyv Upwind,uécn tne onolag €xouue Tn duvaTOTNTA VO AUGOUUE
oEtOUNTIXE TO TEOBANUOL AEYIXDY XL GUVORLIXWY TV TNG EE0WONE UETOPORAC.

Eexwvavtag 0o Bewpriooupe 800 ouoLdUop@oLs BloeRtoPolg Evay YLoL TOV
dEova & xou évav yia tov d€ova t ota dtaothuata [0, 1] xa [0, 7] avticTouya
0g e&hc

1

xj =jh onovu h:j:sz(:BjH—:vj) youj=0,...,J
T

t" =nk o6mou k:M:At:(t”“—t") yoan=0,...,M

ue J,M to mAfoc TV UTOBLC TNUATOV.

‘Exovtac un'oduv poc tny e€lowon (2.2.1) xaw ¢ > 0 Ba mpooeyyicovpe Tic
Tapary Gyyous Jyu xan Oyu ye avamtOypata Taylor €tol dote vo xatoNnEoupe
otn péhodo Upwind.Io j = 1,.. ., J xou ye h uixpd, to npog o tlow avamtuy-
woe Taylor tng w xovtd oto z; yio oTalepd t elvan

u(x; — h,t) = ulx;, t) — hug(z;,t) + O(h?) =
Uy (5, 1) u(zj,t) —u(z; — h,t) _ u(z;,t) —u(z_1,t) (2.3.1)

h h
Avtiotowxa yian = 1,..., M — 1 ye n wxpd T0 TEOS TA EUTEOC AVATTUYUOL
Taylor tnc u xovtd oto t" yiot otalepd = elvon

u(z, " + k) = u(z, t") + kuy(x, t") + O(k?) =
w(z, "+ k) —u(z, t™)  ulz, ") —u(z, ") (2.3.2)

wug(x, t") ~ . = k

Arné e (2.2.1),(2.3.1) xou (2.3.2) naipvoupe




H M#édoboc Upwind 12

U(,I'j,tn+1) B U([L’j,tn) U(l’j,tn) - u(gjj—latn)
c
k h
Yuveyllovtog avixablotovtac tic oxpiPeic Twée e tpooeyyioelc

~ ()

u(z;,t") ~ U
xatonyyoupe ot uébodo upwind yia ¢ > 0

urtt—ur  Ur-ur, ,
k +c " =0 pe 1<5j<J 0<n<M-1.

H oyéon auty| unopel Votepa and medlelc Unopel vo TdpeL Tr Lop®n

n+l n n
, ck , , (2.3.3)
omou =", o0 Aeyouevog aplBuog tou Courant.
Y10 npwto P Lomonong Tng Yedddou i n = 0 elodyoude TNV aEYIXN
cuvBxn Tou TEoPAAUATOC WS axoroVBwe

U)=¢(x;) v j=0,...,,J

j
Ye xdbe Pripa uhomolnong e webddou 1 dyvwotn tpocéyyion elvan 1 U;‘“ n
omola xou ytor var utohoytotel yiveton 1 xpron(and tn wéhodo) twv npooeyyi-
oewv Ul' xon U 4, oL onolec unoloyilovia o mporyolpevo Prua tne uebo-
oov.

Dot évar tuyado onpeto (z;, 1) 1 mpocéyyion UM eZoptdmon omd Tic Tyaée
oToug xdufouc Tou Beloxovton péoa 610 Tplywvo ue xopuwéc (x;, t" ), (z;,0)
xou (j_p_1,0).Q¢ mapdderypo nopabétouye to oxdIovbo oxhua Bewpdvtog
=4 xoun=2

Yo 4: Xowplo e€dptnong

To tplywvo autd ovoudleton ywelo €5dTnoms Tne TEOGEYYLONG U;‘“svég
CUYXEXPWEVOL TTROBAAUTOC.
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2.3.1 Xuvlrixn CFL

H yopoxtneiotint) xoumiONn evog meoPAfAuatoc 1 onolo diépxeton amd To
onuelo (x;,t" ) etvon amapaitnto va Beloxeto evidc tou ywplou e€dptnone.
I va e€nyfooupe o Noyo e UmaEéNC aUTOU TOU TEPLOPLOUOY ag UTODE-
COULUE OTL TPy HATOTOWVUE Wi 'uixen)' petaffoy) otny Ty e © oto onueio
TIOL 1) XoEAUXTNELOTXY TEUVEL ToV dEova TV T eve 1) Teneutala O Peloxeton
evtog Tou xwplou e€dptnone. e authv TNy epintwon 1 wébodoc upwind o¢
Oa umopéoel moté va xatoryedder TNy xouvovpylo TAneogopio. H tiund g u oto
onuelo (z;, ") Bo edNGEeL NG TNe TpooeyYIoTIXAC Aiong Oyt Enouévoc 1
uébodog yevixd Bo etvon actobrc.

Mo va e€aoparicovye ot ov yapaxtneiotixée Ba Beloxovtoan evtog tou
ywelou e€dptnone Bo mpénel va oy Let

k
r:cﬁgl v ¢ > 0.

H avicotnta auth ovoudleton ovvdxn Courant-Friedrichs-Lewy 1 arNudC €V
cuvtopia cuvdrxrn CFL.

2.3.2 MeéBodog Upwind yia c<0 xow 1 yEVIXT Lo TNG
ocuvOnxng CFL

[Tpoximter dumg To gpwTNUA yLot To TL Bor oANECeL amd T Tapamdve 6Toy O
CLUVTENES THC TN Tapary yyou O, u tne e&iowone (2.2.1) ¢ eivon apynuinde,dedoué-
vou eniong Tou yeyovotog 6Tl 1) cuvinxr CFL dev elvon ixoavr oe authv TNy
nepintoon vo e€aocporioel 6TL oL yopoxtnploTixés Bo Peloxovton eviog tou
ywelou e&dptnonge.

Elvar avaryxaio howmdv yia authy v TERITTOOT, Vo TpOoEYYloOuuE TNV
TaEdy Yo O, u PE Tpog Ta eumpeog avamtuyuo Taylor xou dpa Ha €xouue

1
uw(xj+ h,t) = u(x;,t) + Eux(xj,t) +Oo(h?) =
Um(ZL’j,t) ~ U(l'j + h;t) — U(ZL‘j,t) _ u(xj_H,t) — U(l‘j,t)‘

h h
Me autédv tov tpéT0 1 wéhodoc upwind yia (¢ < 0) Bo elvon 7

n+l _ 7171n n __Jn
Uj Uj+ i —Uj

k h
v j=0,...,.J—1 xu n=0,...,M—1.
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Ennpéobeta 1o yoplo efdptnone v éva tuyado onuelo (z;, ") Oa elvou
0 ywplo mou xatohauBdver to Tplywvo pe xopuwéc (x4, 1", (z4,t0) xou
(2j4nt1,t0)-Apat TENXE P OUACTE GTO CUUTEPAOUA OTL N YEVIXT oY TNG
ouvirne CFL etvou 1

k

r=|

2.3.3 AwtOnwon tng webdédouv Upwind yia ITeprodixég Apyt-
x€g ouVvOnxeg

‘Otav ov apyery cuvbrxn Tou tpofrAuatog f elvon 1-teploduny| téte 1 uEbodog
Upwind vhonoteiton (m.y. v ¢ > 0) oto npwro PAua yioe j =0,...,J
U) = f(z) (2.3.4a)
xauywn=0,....M—1
urtt—ur o ur-ur

- + =t — =1 — (2.3.4b)

yoo j=0,...,J ue
vt =Uj5_4. (2.3.4¢)

2.3.4 AwtOnwon tng pnebodouv Upwind yia Apyixec cuvBnixeg-
Yuvoplaxeg cuvOrxeg

Otav 10 mpéPrnua elvar dlaTuToUEVo ot TEMEPUOUEVO Ywelo o UTdEYEL
ouvoptaxy| cuvbrixn g 1 wébodoc Upwind ulornoteiton (m.%. ¢ > 0) 610 TEMTO

PAua vy j =0,...,J
U} = f(x;) (2.3.5a)
xou ylo n=0,..., M —1
urtt—up  Ur-ur

- +et— =l _9 (2.3.5b)

yoo g =1,...,J pe
Ugtt = g(t" ). (2.3.5¢)

2.4 XIUyxhiom g reboddouv Upwind ctnyv I? voppa

YuveylCovtag,ba amodeiloupe 0 olyxlion e uedddou Upwind otnv axplpy
0o tou mpoPAfuatoc (2.2.1) ye meplodinéc apyixéc UVBRXES OANG Xou UE
apynéc-ouvoptaxéc ouvbhixec oty 12 Boplth vopuaTio va to Tethyoupe
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Ouwg awtod Ba meénel TpwTo va detoupe 6Tl N uébodog Upwind etvon evotobric
xan oLvemhg. Oa del&ouue olyxhon v TNV Tepintwon o6nou ¢ > 0.

2.4.1 XUOyxXiwom oe npoPAfjuata pe Ileprodixég Apyixég
ocuvBnxeg

T To tpofAApoto ue Teplodinée apyinéc ouvBhxec éxouue 6tL 1 12 Boxpiti

vopua dlveton amod
J-1 3
1011 = (hZ(Uf>2) .
=0

Evoctdfeia tng nebd6douv Upwind pe Ileprodixeg Apyixeg
ouvBrxeg

Ocwpnpa 2.1. 'Ectw Ul n tpooceyyiotixh) Noor mou Aopufdvoupe amd T
(2.3.4a) — (2.3.4c) v to mEoPANUa (2.2.4) Av r < 1 t6te 1oyLeL

U™ n < U vy n=0,..., M. (2.4.1)
Anibdesn
INa 0 <j < J—1éyouue
Urtt = (1= n)UP + U8y = (U = (1= n)Up +1U,) =
(U7 = (L= )2 (U})? + r2 (U ) + 21 = r)r U UG
IToxhamhoaotdlw ye  h - xou aepoilw ¢ Tcpog 7,053 <J—1, xu ey

J-1
Ry (U = hz +r2hz 2+2(1-7) thU"U"
=0 =0
And v aviootnTa Cauchy — Schwarz, v unobeon ot
J-1
r <1 xu T0 yeYOVOS OTL hZ(Uf_l)2 = U™} Noyw tne  (2.3.4c), éxouue
=0

(2((];11)2) =

J=0

J—1
[0 < (=[O + 2|07 7+ 20 = )k (Z(U”n )2)
§=0
WU < (=)0 5 + 2 U5 + 201 = r)r U] =
HUTL—HH%L < ((1 — r) —I—T‘ +2<1 — 7") ) “Uth
U2 < (X =2r+ 72+ r* +2r —27%) U7 =
U™ < U™ = 10" e < 11U,

and 6mou 1) (2.4.1) npoxinTel Enorywyixd.
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IMapathenon 1. Av r =1 t6te 1 (2.4.1) wylel cav wodTnTaL.

Yuveéneia tng pebodouv Upwind pe Ileprodixéc Apyixég
ocuvOrxeg

Oewpenua 2.2. Eoto D = (0,1)x(0,T") xou u(z, t) n Noon tou npofAfuatoc
(2.2.4) tétowa dote u € C%(D). Eotw exione Uj' i mpooeyyotixh Noor) mov
oy Bdvoupe amd Tic (2.3.4a) — (2.3.4¢). Av 7} evou T0 TOTIXS GPENUA GTO
onueto (z;,t") mou oplleton wg

T]?l — T($j7tn) — u(g;j’thrl) — [(1 — T')U(l'j,tn) + Tu(xjflatn)L

T67TE Loy LEL
n 1
|7"]|n < §Cl(u)k:(k + ch)
(2.4.2)
6mou  Cy(u) = max(c?, 1) max |02ul.
z,teD
Anodeién

Ytobepomotolye j xan 1 xou 6T cLVEEL avanticouue ot oelpéc Taylor ta

u(w;, xou u(xj_1,t") wc npoc (x;,t"). Exovue

k2
u(z, ") = u(a;, ") + kug(x;, ") + E@fu(xj, 07)

h2
u(xj—la tn) = u(x]ﬁ tn> - hux(xjv tn) + ?aiu(:u?7 tn)
we zj1 < ¢ <y
Apa €youvue
n n n kQ 2 n
T(xj,t") = u(x;, t") + kug(z;, t") + ?@u(arjﬁj)—
h2
1= g #) () — B )+ 0 )] =
k2
. £) = ey 1) + kg 1) + 5 0u, 07) -
2
—u(z;, t") + ru(x, t") — ru(z;, t") + rhug(z;, t") — T%@iu(;ﬂ;, t") =

k2 h
T(@j, ") = k(ue(z;,t") + cua(z;, ")) + 73316(% 07) — Ckgaiu(ﬂzﬂt")
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Ané v egiowon (2.2.1) naipvoupe
T(x,t") = g@fu(%, 07) — ck‘g@gu(uy,t”) =
(5, 1) = %k; (koPu(a;, 07) — chdPu(ul, 7)) =
(g, )] = | h(kPuli, 07) — choPu(u 1%)] =
(g, #)] < I hCkRue, 6)] +cho2u(u, )]
Ouwg and v (2.2.1) éxouue
Up = —Cly
xou mopary wytlovtag we Tpog t Exoupe

OMu = —ClUy = —ClUgy = —c(—ClUy)y = 0%u =

O*u = *0%u. (2.4.3)
Tehud nalpvouye
1
(5, )] < IGh(ke*Oula;, 07)] + |chdFu(ug, t")| =
1

Tddvovtag oto TeTpdywvo,npocbétovtag wg mpog 7,0 < 57 < J — 1, xou
oA amhaotdlovtag ye h matpvouue
1 2
<§k‘C1 (U> (k’ + Ch)) =

J-1
n
hg T(x,t")
J=0
2J-1

||T”\|ggh( KOy (u k:+ch) 21:

1 2
I < Jh <§k01(u)(k: + ch)) =

<

-1

.
Il
o

771} < (Ghcituh s en)) =

1
17"l = SkC1(w)(k + ch)
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Mopathenon 2. Av r = 1 twte 77 = 0 epooov 7" = u(z;, ") —
u(xj_1,t") = 0 N6y ToU YEYOVOTOC OTL 1) U Elvan 0 TofERY) TEVWL OTIC YAPAXTNELO TIXES

HOUTIONES .

2 OyxXion tng wedodouv upwind pe Ileprodixég Apyixeg
ouvBrxeg

Oehpnua 2.3. 'Eotw D = (0,1)x(0,T") xou u(x,t) nX\oon tou npofAfuatog

(
(2.2.4) térow dote u € C*(D). 'Boto enlong Ul n tpoceyyiotxh Nion mou
Ao Bévoupe and Tic (2.3.4a) — (2.3.4¢).Av r < 1 téte woyler

1
U™ — u(x;, )| < =TCy(u)(k + ch
ma U = u(a;, )} < 5TC(w)(k + ch) o0

6mou  C)(u) 6nwe ot (2.4.2).
Anobeién

Oétouye ef = Ul —u(z;,1") yio To opdhpa tne pebddou upwind oo onuelo
(z;,t").Eivan mpogavéc on woydel ) = 0 v j = 0,...,J — 1 xabde xou

e’ =€ ;.
Na 0<3<J-1,0<n <M —1 éyoupe 6Tt

M = UM — (") = (L= r)UP 4+ Uy — u(x, ") =
=1 -n)Uy+rU", — u(zy, ") + (1 = r)u(zy, t") + ru(z; 1, t")—
-(1- 7’) (xj,t") —ru(z;_1,t") =
= (1 =r)(U} —u(z;t") + r(UjLy — ul@;—1,t"))—
— (u(ay, ") = (1= r)ule;, t*) + ru(z;-1,1")))
= (L =r)(U] —u(z;,t") + r(UjLy — w(@j,t")) = 7(z;,1")

Apa

ef T = (1L—r)(ef) +r(efy) — 7(z;,t")

Tdodvovtag 6T0 TETEdYWVO,TPocBéTovTac we mpog j,0 < 5 < J — 1xou
noaam aotdlovtac pe h nalpvouue
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J—1 J—1
Wy ()2 =hy ((L=r)(ef) +r(ef) — (e t")* =
7=0 7=0
J-1 J-1 J-1 J-1
RY (™) = (L=r)h Y () +r°h Y (€] ) +h Y (T(w;,t")*+
7=0 7=0 7=0 7=0
J-1 J—1 J-1
F2h(1 —r)r y efel | —2(1 — T)hZT(l’],t )l — 27’h27’(1’], t")es , =
J=0 J=0 J=0

And v aviedtnta Cauchy-Schwarz , v undbeon dtur < 1 (undbeon evotdbetoc)
X0 TO YEYOVOC OTL €y = €}, €youue

l%
—_
T
—_
l%
—_
l%
—_

A (< (T=r)h Y (ef) +r%h Y (e )" +h Y (r(ws, 1)+

<
Il
o
<
Il
o
<
Il
o
<
Il
o

le™ R <@ —=2r+ o)z + ™[5 + 7"k + 2(1 = r)rlle” 5+

+2(0 =)l nll7" ln + 2rlle® [nll 7" x
le™ 5 <llellk + 2lle™ [l la + 17115 = (le™ la + 17"]]n)* =
le™ i <lle™lln + 17"

1
= lle™ M ln < fle”lln + GRCi(w)(k + ch),

6mou 670 TéNOC Yenoylonotioope Ty (2.4.2).
Avn =0 tote

1 1
e lln < Nl€’lln + SRCL(w)(k + ch) = [le*[n < SkCi(u)(k + ch)
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Apayuen =1
1
le?[]n < 2§kCl(u)(/~c + ch)

Apa yevind €youvue
n 1 n L1
el < nokCr(u)(k + ch) = e[l < "5 Ca(u)(k + ch) =
1
leln < STCi(u)(k + ch). 0

Ao 1o mponyoluevo Becdenua cuutepalvouue 6T

>

max ||U}" — u(x;, t")[|n = 0 xabdc h,k—0 pe r=c < 1otabeps,
7

Aoyw euotdfelog xan cuvénelog. Enlong yiveton oavtiAnmté 6t 1 18N odyxhiong
0¢ TEo¢ TIC peTaPAnTtéc x xan t elvan 1.

ITapathenon 3. Av r =1 t61e n pébodoc Upwind éxet undevixd opdiua.

2.4.2 XUOyxlior oe npofAfuata pe ApxixEg-2uvoplaxeg
ocuvBnxeg

‘Ecto 10 TeoBANUa dpyixy CUVORLIXMY TV

u+cu, =0, 0<zxr<1 <t<
u(z,0) = f(z), 0<z<1 (2.4.5)
u(0,t) =g(t), t>0

v ¢ > 0 xou éotw eniong 6t loydel 1 ouvBxn cuuPifoactol N (2.2.8) xau 7
g (0) = £ (0) étoL dote  Noon Tou (2.4.5) va etvar u € C2([0, 1] x [0, T7).
Oupiloupe oe autd T0 oNuelo,6TL 1 Slatinwon e webédouv Upwind yio o
TeoPANua (2.4.5),8lveton and Tic (2.3.5a) — (2.3.5¢) evey emmpdobeta Bewpolue
ot n 1% Boxpith vopua ylar Tor TpoNfuata pe apynéc-Teplodinéc cuVBxeC
olveton amod

10"l = (h Z(UW) -
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Evoctdfsia tng nedoé6ouv upwind pe Apyixec-XuvopLlaxeg
ouvBrxeg

Oevpnua 2.4. 'Eotw D = (0,1)x(0,T) xou u(x,t) nX\bon tou npofrfuatog
(2.4.5). Eotw U} n Noon tov (2.3.5a) — (2.3.5¢) .Av r < 1 t61e 1oy bel

U5 < UCNR + ek > (g(#))? (2.4.6)

=0

Anibdelén
U;LH =1 -nU+rU;", = (U}”l)2 =((1- U + 7"U;L,1)2 =
(U = (1 =) (U} + 2 (U )? + 20 = r)rUp U

noXXomkcxctde ue h xow ofpoilw and  j=1,...,J xou éxw
J
Z WU = (L—7r)’h Y (UF)+
j=1
—l—r2hz 242 1—rthU”U”
7j=1

and TNV avloOTNTA C’auchy — Schwarz  xo v undbeon 6T r < 1
IO 5 < (1 =)0 IR +r* (IU71]5 + kg™ (7)) +

+2(1 —7r)rh (Z(Uﬁ)2> <Z(Uf1)2> <

< (L= rP[lU"5 + U [k + r2hg® (£")+

J 1
+2(1—1r)r (h Z(UJ”)2>
j=1
dpa Exouue

[ 2 < (1= P02 + 2072 + r2hg?(e)+

201 = ) l[U™a (JU"]2 + he*(e)* =
|2 < (1= P02 + 02 U7 2 + r2hg(en)+

(1= (U2 + U7 2 + hg¥(e)) =
U™ < (1 =2r + 72 + 72 4 20 = 20%) U7 + hrg?(t") =
|2 < U2 + ckg?(t")

an6 6mou 1 (2.4.6) TpoxUTTEL ENAY WY XA

[NIES

V]|
VRS
>
<3
S~—
N
+
>
N
N
=
Z
N——
N]]
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Yuveneia tng webodouv Upwind pe Apyixeg-Juvoplaxeg
ouvBrxeg

Oehpnua 2.5. 'Eotw D = (0,1)x(0,T) xou u(x, t) nA\oon tou npofrfuatog
(2.4.5) tétow Gote u € C*(D). 'Eoto enione U  Non tov (2.3.5a) —
(2.3.5¢). Av 7]elvon T0 ToTXS GQINUA 6T0 orueio (z5,1") mou opileTon K¢

= 7 ") = uley, 1) — (1 - ruleg, ) + ru(e,, 1)

ToTE Loy LEL

Ci(uw)k(k + ch)

l\DI»—t

7" <

) (2.4.7)

6mou Oy (u) = max(c?, 1) max |02ul.
x,te

Anibdesn
Ytafeponoolue Ta j xou n xou avamticoupe o€ oepéc Taylor to u(a;, i)
xou u(xj_1,t")
k,2
(x], thrl) = u(mja tn) + kut(xj’ tn) + 381:2 (mw en)

ue " S 9;1 S tn-i—l
h2

u(zj_1,1") = w(x;, t") — hug(z;,t") + ———
j j ) S

Ozu(py, 1)
we @i < py <y
yoj=1...Jxun=0...M—1.

IMapathenon 4. To u(x;_q1,t") vy j = 1 ylveton u(xo,t") = u(0,t") =
= g(t") = (), t") — hug (), ") + L02u(ul, ).

Apa €youue
n n n k2 2 n
T(x,t") = u(x;, t") + kug(x;, t") + gatu(a:j,ej)—
h2
108 Py, 1) (g, £7) — by, %)+ 02, )] =
k2
= 7(2,t") = u(z;, t") + kue(z;, t") + Eﬁfu(xj, 0%)—
2
—u(z;, t") + ru(z;, t") — ru(x;, t") + rhug(z;, ") — r%@iu(u}z, t") =

k> h
= 7(zj,t") = k(u(z;,t") + cugy(x;, ")) + 02 u(zy,05) — ckaﬁiu(uy, ")
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Ané v egiowon (2.2.1) naipvoupe
2

k h
T(xja tn) = ?8,5%(3:], 9?) - Ck§a§u<:u?7 tn> =

1
T(x,t") = Ek (ko7 u(z;, 07) — ch@iu(,u?,t”)) = (2.4.8)
1 n n n
(o )] = | h(hOP (s, 07) — chiPu(ye), 1)
Ouwg and v (2.4.3) Bo éxouyue
1 n n
(g )] < [ hke0Ruli, )]+ lehORu(u, 7)) =

|T(x,t")] < %kC’l(u)(k: + ch)

Tddvovtog oto TeTRdYOVO,TpocHETOVTAC ¢ Tpog 7,0 < 5 < J — 1 xou
oA amhactdlovtag ye h matpvouue

J

hy (r(w;,t")” i( kCy (u k+ch))2:>

j=1
||T”\|ggh( kCh (u k:+ch) 21:

1 2
7% < Jh <§k01(U)(k: + ch)) =

)2 < <%k01(u)(k+ch)) =

1
7" [|n < §k301(u)(k: +ch).

2 Oyxhon tng webddouv Upwind pe Apyixég-Suvoplaxég
ocuvOrxeg

Ocwpnpa 2.6. 'Eoto D = (0,1)x(0,T) xou u(w, t) n Noon tou tpofrfuatog
(2.4.5) ttow dote u € C*(D). 'Eotw enlone Um Non mou uc (2.3.5a)-
(2.3.5¢).Av r < 1 t6te oy lel

n n 1
max [|U" —u(z;, t")lln < 5TC1(u)(k + ch) (2.4.9)

onou  Cy(u)énwe otn (2.4.7).



Xbyxdon tnc pedddov Upwind ornp I? végua 24

Anobeién
O¢touye ef = Ul —u(z;,1") o T0 opdhpa tne pebddou upwind oo onuelo
(z;,t").Ivwpiloupe enlong o oyder ) = 0y j = 1,...,J xou eff = 0 v
n=0...M—-1.
‘Eyouue ot

;LH U"Jrl u(z;, t") = (1 - U +rUf — u(z;, t") =

=1 -r)U+rU", - w(zy, ") + (1= r)u(z;, ) + ru(z;_, t")—
—(1- 7") (j,t") —ru(z;—1,t") =
= (L =r)(U} —u(z;t") +r(UjLy — ulzj1,t"))—
— (uay, ") = (1= r)ulz;, ") + ru(z1,1")))
=1 =r)U}' = u(z;,t")) + r(Ujy — ul@j1,1")) — 7(2;,1")

Apa

it = (1=r)(ef) +r(efy) — 7(x;,t")
Tdhdvovtog oto TeTPdywvo,npocbétovtoc we mpog 7,0 < 57 < J — 1, xou
toN\amhaotdlovtoc e h nalpvoupe

Y () =h> (L=r)(e)) +r(e) ) — 7w, ") =

]:]_ ]Z].

J
hZ(e?H)z:(l—r) hz +T2hz +hz 7(x;,t"))?
j=1 j=1
J J J
+2h(1—r)r2€?ey L —2(1—=r) hZT xj, t")es —2rhz (zj,t")e} 4
Jj=1 j=1 j=1

and v avioétnta Cauchy-Schwarz xaw v vndbeon 6t r < 1 (undbeon
gvotdbelac) éxouue
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hZ(e?“)Q <(l-r) hZ —1—7“2]12 —i—hz (x5, t"))?
+2h1—r7’<z ) (Z e?_1)2) +

J=1

1
7 3/ 3
2(1=7)h (ZTQx],t”) (Z )
j=1
1

j=1 j=1
J J+1
hZ(eSLH) <(l-r) hZ —1—7“2]12 —i—hz (x5, t"))?
Jj=1 7j=1
% J+1 2
+2h(1 —7)r (Z ) (Z 6?—1)2) +
7=1 7j=1
1 1
J 2 J 2
2(1—r) (Z 2 (x,t") ) (Z(ey)2> +
j=1 j=1

25

J 3 /U4 3
4+ 2rh (Z 72 (x,t") ) (Z(e}‘_l)2> =

Jj=1 j=1

le™ IR <@ —=2r+ ) [[e"* + r*[le[I* + 7" 1" + 2(1 — r)rfle™|*+

+2(1 = r)l[e™ [l + 2rlle[[[l="]] =
le™ 5 <lle™llk + 2lle™ [l la + 17115 = (le™ la + 17"]]n)* =
le™ i < (llemlln + 117" ]1n) =

le™ < lle™ [l + §k01(U)(k‘ +ch)

OTOV GTO TENOC XPNOLWOTOACOUE TNV CUVETELL TNG UeBbdou.
Avn =0 tote

1 1
€l < 10+ ShCu(u)k+ ch) = ! < SRC(w)(k + ch)
Apayian =1
1
e|ln < 2§k01(u)(k: + ch)
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Apa yevixd €youvue
n 1 n 1
le™ || < n§kC’1(u)(k; +ch) = |||, <t §Cl(u)(k +ch) =

1
le"lln <5TC(w)(k + ch)

Ané 1o mponyoluevo Bedpnua EpYOUAOTE OTO CUUTERPUOUA OTL

k
max ||U}' — u(x;,t")[|[n — 0 xabdc hk—0 pe 7= ey < 1 otafepd,
]7”

Aoy evotdlelog xou cuvénelog. Eniong yivetow avtidnmtéd 6t n téén obyxiiong
©¢ TEo¢ TIC HETAUPANTES = xou t elvon 1.

IMTogathenon 5. Av r =1 t6te 1 pébodoc Upwind €xel undevixd o@drua.

2.5 ApBuntixd nopadeiypata tng wedosouv Upwind

o O T oplBunTixd nopadelypota authc Tne epyootas e€etdlouye o
CPANUATO TWV TPOCEYYLOTIXWY AVCEWY XaBmg xou TNV TAEN olyxNLoTNG
o TY) OLXELTY) max vopuo

o = max g

xou 6T dloplLth| vopua [

lulln = <hzu?> :

Ty 18N clyxA\onNg TwV PoNUATLY TNV UToloy(louue wg axorollng. Eotw
e(N1) xou e(Ng) tor o@dhpota plog optbunuxhc peboédou (n.y Upwind) ,oe
xdmota and TLC VO TUPATAVE VORUES, YLt OVO BLADOYIXES OUOLOUOPPES DLoeplOELS
ue mAriBoc vnodlaoTnudtwy N1 xou Ny avtiotowyo. Ectw enlone hy xau he ta
UAXN TOV UTOBLO-C TNUATOV TV dlopeploewy autov. Tote 1 ta&n axpifeloc e
aplunTeng uebddou diveton amod

N
, , log (5)
Téen oxpifera  ———=—.
log(3t)
AdBape ut'6dhy to yeyovoe 6T pe 1 = £ otofepd,téte k = O(h) ondte To

oPaNUaL ExEL Qedryua Tou eEopTdTon Hovo and To h.
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2.5.1 ApBunTtixd napddeiypa e Ileprodixn Apyixr cuvlnixn

we c>0

e auTd TO ToEAdELYUo ToEOLGLALoUUE Tor aplBunTXd anoteéouoTa and TNV
enihvon tou ILA.T

uy +u, =0,
u(z,0) = sin2nz,
ue v uébodo Upwind (2.3.4a)-(2.3.4c) vy t = 1 xou xobdc o optbuoe

Courant telvel otov aplud 1.To mpdfinua autd €xel Noon Onwe €youue
o€l

0<z<1,0<t<1

u(0,t) = u(1,t). (25.1)

u(z,t) = sin2mw(x — t).

Oupiloupe 611 ye Bdomn to Bedpnua 2.3 tepluévouue TV TEEN CLYUAIONG TV

coopdtwv tne 12 vopuac vo etvor 1.

Wl

’ J ‘ N ‘ Az ‘ At ‘ PINULY .|| o ‘ ﬁ?‘ﬁlﬁwx' opdua||.||n ‘ ﬁf_x”: ot
25 73 4.2E-02 | 0.1E-01 | 0.4228E4-00 | - 0.2990E+00 | -
49 145 | 2.1E-02 | 0.7E-02 | 0.2399E+00 | 0.817 0.1696E+00 | 0.817
97 289 | 1.0E-02 | 0.3E-02 | 0.1281E-+00 | 0.904 0.9059E-01 | 0.905
193 | 577 | 5.2E-03 | 0.2E-02 | 0.6624E-01 | 0.951 0.4684E-01 | 0.951
385 | 1153 | 2.6E-03 | 0.9E-03 | 0.3369E-01 | 0.975 0.2382E-01 | 0.975
769 | 2305 | 1.3E-03 | 0.4E-03 | 0.1699E-01 | 0.987 0.1201E-01 | 0.987
1537 | 4609 | 6.5E-04 | 0.2E-03 | 0.8531E-02 | 0.993 0.6032E-02 | 0.993
=
J N Az At LT INVICT| 8 ﬁ?‘ﬁlawx' opdua||.||n ﬁf_x”: ot
25 33 4.2E-02 | 0.3E-01 | 0.1860E+00 | - 0.1316E+-00 | -
49 65 2.1E-02 | 0.2E-01 | 0.9772E-01 | 0.928 0.6911E-01 | 0.929
97 129 | 1.0E-02 | 0.8E-02 | 0.5011E-01 | 0.963 0.3543E-01 | 0.963
193 | 257 | 5.2E-03 | 0.4E-02 | 0.2537E-01 | 0.981 0.1794E-01 | 0.981
385 | 513 | 2.6E-03 | 0.2E-02 | 0.1277E-01 | 0.990 0.9029E-02 | 0.990
769 | 1025 | 1.3E-03 | 0.1E-02 | 0.6405E-02 | 0.995 0.4529E-02 | 0.995
1537 | 2049 | 6.5E-04 | 0.5E-03 | 0.3208E-02 | 0.997 0.2268E-02 | 0.997
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r = 0.96

TéEN ouyx. TIEN ouYX.

’ J ‘ N ‘ Az ‘ At ‘ QAN || so Ll opdua|.||n Lia

25 26 4.1E-02 | 4.0E-02 | 0.3223E-01 | - 0.2287E-01 | -

49 o1 2.0E-02 | 2.0E-02 | 0.1630E-01 | 0.983 0.1153E-01 | 0.987

97 101 | 1.0E-02 | 1.0E-02 | 0.8189E-02 | 0.992 0.5791E-02 | 0.993

193 | 201 | 5.2E-03 | 5.0E-03 | 0.4104E-02 | 0.996 0.2902E-02 | 0.996

385 | 401 | 2.6E-03 | 2.5E-03 | 0.2054E-02 | 0.998 0.1452E-02 | 0.998

769 | 801 | 1.3E-03 | 1.2E-03 | 0.1028E-02 | 0.999 0.7266E-03 | 0.999

1537 | 1601 | 6.5E-04 | 6.2E-04 | 0.5139E-03 | 0.999 0.3634E-03 | 0.999

To mopandve anoteréopoata Aomov emondebouy to Bedpnuo 2.3 epdcov
TaEaTNEOVUE OTL 600 To AemTy| elvar 1 dlauéplon TO00 To uixped elvol To
c@dpa oL Takpvoupe Yo TN 12 vopua pe Ty T8E axplBetac va thnotdlet Ty
T 1.Emmpdobeta dung cupnepaivouye ye tnv Poribeta tou mapadelypatog
OTL TO GQPANUO OTNV max vopua €xel TNy (Blo cupneptpopd. Axoduo BAénoupe
ot xofog o aplBuoc Courant mAnodlel v T 1 16t To0 GPENLATA TOGO
e max 600 ot e [ vépuag pixpaivouy.

211 cUVEXELX O THiVaXag TTOL oaxONOUDEl TEQLEYEL TOL AMOTENEGUATA O TNV TERITTOON
omouv r =1

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ odnpal]. || s ‘ ﬁﬁxnzoowx' opdnpal]. || ‘ ﬁz o
25 25 4.1E-02 | 4.1E-02 | O - 0 -
49 49 2.0E-02 | 2.0E-02 | O - 0 -
97 97 1.0E-02 | 1.0E-02 | O - 0 -
193 | 193 | 5.2E-03 | 5.2E-03 | 0 - 0 -
385 | 385 | 2.6E-03 | 2.6E-03 | 0 - 0 -
769 | 769 | 1.3E-03 | 1.3E-03 | O - 0 -
1537 | 1537 | 6.5E-04 | 6.5E-04 | O - 0 -

Onwe yivetar @avepd To anoteréopato autd emorndebouy 6TL TpofrémeTon
ané 10 Bedpnpa 2.3 v v 12 vopua dnhadh 6Tt To opddpa etvor 0 eved To
(o woylel xan yior Ty max voppa .TEhog o emduevog mivoxog mepleyel Ta
anoTENECUATA TNV Tep(nTwon 6mou r = 1,09 dnhady| 6Tay dev xavoToleiTon

n ouvlxn CFL.
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TaEN ouyx. TIEN oLYX.

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ oSN || oo Ll oodhua|. || L
25 23 | 4.1E-02 | 4.5E-02 | 0.7688E-01 | - 0.5470E-01 | -

49 | 45 2.0E-02 | 2.2E-02 | 0.3800E-01 1.016 0.2691E-01 1.023
97 |89 | 1.0E-02 | 1.1E-02 | 0.1886E-01 | 1.010 0.1334E-01 | 1.012
193 | 177 | 5.2E-03 | 5.6E-03 | 0.1010E-01 | 0.960 0.6652E-02 | 1.004
385 | 353 | 2.6E-03 | 2.8E-03 | 0.9192E+10 | -39 0.1739E+10 | -37
769 | 705 | 1.3E-03 | 1.4E-03 | 0.2054E+36 | -84 0.3861E+35 | -84

Enoxnbebouue howmdv metpapotind ot 1 uébodog etvon aotabric dtav dev ixavonoleitan
n ouvpxn CFL.

Yyhua 5: Ipooeyyiotind Nbon tou mpofNfuatoc (2.5.1) yuot =1, h = ﬁ

xou r = 0.96.
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2.5.2 ApBunTtixd topadeiypota he ApyixEg-2UVOopLAXES CUV-
Orixeg pe c> 0

e auTd TO ToEAdELYU ToEOUGLALoUUE Tor aplBunTXd anoTteNéouoTa amd TNV
enihuom pe v pébodo Upwind (2.3.5a) — (2.3.5¢) ToU TEOBANAUATOS oy txdV-
CUVORLOXOY TULOV

wtu, =0 0<2x<1,0<t<1
u(z,0) =2?, 0<z<1 (2.5.2)
u(0,t) =M 0<t<1

Yol OlapopeTIXéS TES Tou A xou Tov aplfud Courant r = %.H \oon Tou
TeoPNjuatog autol elvou

(2.4) = (z—-1)*0<t<uz
= Mt —2)t o <t<l.

Ioyber 6t av A = 1 1t6te oL mopdywyor Oy u xau Oyu elvon cuveyele. O
EMOUEVOC Tivoxog TEPLEXEL Tl amoTeENEOUAT TNG oplfuntixng emiluong tou
mpoPAfuartoc (2.5.2) ye v pébodo (2.3.5a) — (2.3.5¢) étav A = 1 ye Oy u xou
Oy cLVEYXELC.

Yougwva ye to Bedenua 2.6 nepyévouue Ty TaEN axpifelac TwV GPONUETWY
e [? voppoc va ebvon 1.

4N ouYX. T4EN GLUYX.

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ oAU || 0o opdduel|.[[n | |,

ll-lloc

41 o1 2.5E-02 | 0.2E-01 | 0.4860E-02 0.2927E-02

121 | 151 8.3E-03 | 0.7E-02 | 0.1640E-02 | 0.989 0.9669E-03 | 1.008

361 | 451 2.8E-03 | 0.2E-02 | 0.5503E-03 | 0.993 0.3213E-03 | 1.002

1081 | 1351 | 9.3E-04 | 0.7E-03 | 0.1842E-03 | 0.996 0.1070E-03 | 1.000

3241 | 4051 | 3.1E-04 | 0.2E-03 | 0.6153E-04 | 0.997 0.3565E-04 | 1.000

9721 | 12151 | 1.0E-04 | 0.8E-04 | 0.2054E-04 | 0.998 0.1188E-04 | 1.000

To Bedpnua 2.6 howndv emarndeeton €9OGOV ToPATNEOVUE OTL OGO TUO NETTY
elvou 1 diopéplon 1600 o Wxpd Elvor To opdpa Tou Tadpvouue Yo TNy 12
vopua pe TNy TéEN axpelPelog va mnodlet tnv twr 1.Eminpdécbeta epyduacte
070 cuunépaoua Ue TNV Pordeia Tou TaPAdElYUATOS OTL TO CPENUN TNV max
VOPUOL €XEL TNV (BLOL CUUTERLPOPAL L TNV CUVEYELL O ETOUEVOS TUVOXOC TEQLEYEL
Tor amoTENEoPAT TS aptbunTxhc eniuone tou mpoPifuatog (2.5.2) pe vy
uébodo (2.3.5a) — (2.3.5¢) 6tav A = 3. Onwc avapépaE Xal TROTYOUUEVHS OL
TPy wyoL Ozt xou Oy eV Bor efvon cuveyeic oA ot Tapdrywyol J,u xon Oyu
B elvon ouveyelc.
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’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ PN || o mlww' oodhua|. || m:} o
41 51 2.5E-02 | 0.2E-01 | 0.3751E-02 | - 0.1595E-02 | -
121 | 151 8.3E-03 | 0.7E-02 | 0.1250E-02 | 1.000 | 0.5056E-03 | 1.045
361 | 451 2.8E-03 | 0.2E-02 | 0.4167E-03 | 1.000 | 0.1645E-03 | 1.021
1081 | 1351 | 9.3E-04 | 0.7E-03 | 0.1389E-03 | 1.000 | 0.5420E-04 | 1.010
3241 | 4051 | 3.1E-04 | 0.2E-03 | 0.4630E-04 | 1.000 | 0.1796E-04 | 1.005
9721 | 12151 | 1.0E-04 | 0.8E-04 | 0.1543E-04 | 1.000 | 0.5965E-05 | 1.003

To mopdderypa autd poc Oelyvel 6TL UTdEYEL N TepinTwor Vo €xouue TSN
axpiBetac 1yl tv max xou v 2 vopua mopd To yeyovéc 6L 1) Nion dev
elvon C? .Auto elvon xdtL To omnolo dev TpoPNEneToL amd TNV Bewplo pog.

0.5

045 1

0.4

0.35 1

03

0.25 1

0.2k

0.15 1

01k

0.05 -

0

Syhua 6: Tlpoceyyiotid Noon tou mpoffuatos (2.5.2) Yt =1 A = 1 xa
1

9720

'‘Ectw tohpa 10 TpOBANUa dpyindV-CUVORLIXMY TV

wtu, =0 0<zr<1,0<t<1
u(z,0)=2° 0<z<1
w(0,8)=t, 0<t<1

Tou omnolou 1 Ao elfvou

(2.0 (x—t)?0<t<uw
u\x =
’ (t—x),z<t<l

(2.5.3)

E8¢ o mapdywyol O,u xou Oyu dev elvon ouveyelc. Ilopoxdto axolouvbel o
VoG UE TO AMOTENECUATO OTtd TNV AElOuNTLXY| ETAUGT TOU TEOPAAUATOS UE

v wébodo (2.3.5a)-(2.3.5¢) xou pe tov apildud Courant r = 3

5.
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’ J ‘ N ‘ Az ‘ At ‘ PINULY .|| o ‘ ﬁc_xnlouw' opdua|.||n m: oot
41 51 2.5E-02 | 0.2E-01 | 0.3061E-01 | - 0.6068E-02 | -

121 | 151 | 8.3E-03 | 0.7E-02 | 0.1710E-01 | 0.529 0.2347E-02 | 0.864

361 | 451 | 2.8E-03 | 0.2E-02 | 0.9677E-02 | 0.518 0.9522E-03 | 0.821

1081 | 1351 | 9.3E-04 | 0.7E-03 | 0.5521E-02 | 0.510 0.3985E-03 | 0.792

3241 | 4051 | 3.1E-04 | 0.2E-03 | 0.3165E-02 | 0.506 0.1700E-03 | 0.775

Daiveton ooy yi'autd To mapddelyua 6Tl N TEEN clyxAoNg elvon PxpodTEEN

Tou 1.

UR:A 3

05k

0Tk

06+

sk

04+

03k

2k

0iE

L L L L L L 1 L L
0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.y 0.8 0.4

Yohua 7 Ipooeyyiotinh Noon tou mpoPifuatoc (2.5.3) vt = 1 xou h =
1

3240

TN CUVEYELXL €0TW TO TEOPANUO AEYIXWY-CUVORLIXDY TULWV

u+0,3u, =0,0<z<1,0<t<1

o Lol
w(@,0)=4¢ 7 8="=1
0, oAXov.

u(0,t) = 0.

H \oon tou mpoPNfuatoc awtod dev eivan cuveyng.

(2.5.4)
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IMopoxdte oxoovlel o nivoxag pe to amoteléopota and Ty apldunte enihuon
Tou TpoPAAuatoc pe v pébodo Upwind (2.3.5a)-(2.3.5¢) pe tov aplBud

Courant r = 0.252631 xafdc xou Tic Twée 1 xou & va ebvon ompelo Tou
OLOUEPLOUOV.

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ G(de\pO(”Hoo ‘ G(PO’O\}MXHH}L ‘ N ouyx.”.”h ‘
33 |39 3.1E-02 | 0.3E-01 | 0.4760E+00 | 0.2115E+00 | -

97 | 115 | 1.0E-02 | 0.9E-02 | 0.5146E+00 | 0.1547E+00 | 0.284

289 | 343 | 3.5E-03 | 0.3E-02 | 0.5091E+00 | 0.1145E+00 | 0.273

865 | 1027 | 1.2E-03 | 0.1E-02 | 0.5110E+00 | 0.8689E-01 | 0.251

Hopatnpolpe 6t M T4€n axpifelac e 12 vopuac oe avtd o melpoya elvou
nepimou 0.25.

—upwind
—exact solution

Syfua 8: Tlpooeyyiotixd Noon tou mpofhfuotoc (2.5.4) yia t = 1 ,h = 52

xon 11 etvon onueto Tou Slopepiopon.

1
138
Yuveyilovtog tapabétouye xot ToV TvVoxoL UE ToL ATOTENEGUATOL OO TO TORATEVE
TEOPANUOL U TNV dlapopd 6TL ToL 1, 5 Oev elvon omuela Tou diapepionon xa
r = 0.194117.

J N

Az

At

o ||

opdhua|.||n

6N ouyx.” . || h

12 | 18

9.1E-02

0.6E-01

0.7957TE-+00

0.3411E+00

34 |52

3.0E-02

0.2E-01

0.5624E-+00

0.2191E+00

0.402

100 | 154

1.0E-02

0.7E-02

0.5020E+00

0.1585E+00

0.294

298 | 460

3.4E-03

0.2E-02

0.4766E-+00

0.1155E+00

0.288
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H t8&n axplBetag tne 12 vépuoag oe autd 1o tetpdpa etvon nepinou 0.28 Tlpoxtixnd
elvow lom pe TNy Té€n oUyxALoNE TOL TPoTYolUEVOL TiElpduatoc. BAénouue dung
6T ay To 1, & ebvon onuelo Tou Blapeploiol TOTE To opdhua oty 1% vopua efvan
O UixE0.

upwind
exact ||

0.a8r .

06+ .

0.4r .

0.2r .

Eyfua 9: Ipooeyyotind Noon tou mpofNiuatog (2.5.4) vt =1 ,h = 5=

1 1 4 ’ ’
xou 7, 5 0ev elvan onuela Tou dlopeEPIoPOD.

2.5.3 X @AAUATA TAATOUG XAl CPAINAXATA PACNG

Y aUTHY TNV ToEdyEaPo TUEOUGLACOUUE TOUS UTONOYLOUOUC YOl TOL GQANUATA
TN&Toug xau pdomng yia to ILA.T (2.5.1) pe apué Courant r = 1.Tw Ty
BLATUTWOT] TWV CPINUATWY TINATOUS Xalk PAOTG OXEPTOUACTE we e€RC . H Ao
ToU (2.5.1) éyel péyiotn 1 1 dpot 1o oAU TAETOUS yLor Ula EOoViXT G TLYUN
t" dlveTon amod

cwdAuo TAdTouc = |1 — max U?|.
PAN ¢=[1— max Uj

To onuelo Tpa 6T0U M Noon tou (2.5.1) nalpver Yéyioto oe cUVEETNOT UE
Tov xpovo t PBeloxeTar wg oxoroLhng
T 1

SN2 (Tpmaz — t) = 1 = 20(Tppae — ) = ) = Tpaz =t + T
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Apa to o@dipa paong yia plo xeovixr otiyuy t" utoloyileton and
OQANUOL PAONG = |Tppaz — T
onou K efvan o delxtng vyl Tov omolo woylel U = lréljag] Ur.
t=0.138
JON |ar A | e mpiarec | T oo
TAdTOY TAdTOoUC ! Qdong
25 73 4.2E-02 | 0.1E-01 | 0.7681E-01 | - 0.1389E-01 | -
49 145 | 2.1E-02 | 0.7E-02 | 0.3832E-01 | 1.003 0.6944E-02 | 1.000
97 289 | 1.0E-02 | 0.3E-02 | 0.1909E-01 | 1.005 0.3472E-02 | 1.000
193 | 577 | 5.2E-03 | 0.2E-02 | 0.9534E-02 | 1.002 0.1736E-02 | 1.000
385 | 1153 | 2.6E-03 | 0.9E-03 | 0.4763E-02 | 1.001 0.8681E-03 | 1.000
769 | 2305 | 1.3E-03 | 0.4E-03 | 0.2381E-02 | 1.001 0.4340E-03 | 1.000
1537 | 4609 | 6.5E-04 | 0.2E-03 | 0.1190E-02 | 1.000 0.2170E-03 | 1.000
t=0.388
@ Td(i:l] oUYX. T ;o’c 0’? o:;{:’.
J N AZB At TA&TOUC :;\Pzi\gjgog pdone (on:]\g N
25 73 4.2E-02 | 0.1E-01 | 0.1950E+00 | - 0.1389E-01 | -
49 145 | 2.1E-02 | 0.7E-02 | 0.1021E+00 | 0.934 0.6944E-02 | 1.000
97 289 | 1.0E-02 | 0.3E-02 | 0.5214E-01 | 0.970 0.3472E-02 | 1.000
193 | 577 | 5.2E-03 | 0.2E-02 | 0.2636E-01 | 0.984 0.1736E-02 | 1.000
385 | 1153 | 2.6E-03 | 0.9E-03 | 0.1325E-01 | 0.992 0.8681E-03 | 1.000
769 | 2305 | 1.3E-03 | 0.4E-03 | 0.6645E-02 | 0.996 0.4340E-03 | 1.000
1537 | 4609 | 6.5E-04 | 0.2E-03 | 0.3327E-02 | 0.998 0.2170E-03 | 1.000
t=0.513
iU TCSLE’T] ouYX. SOdMLL p? n LY.
J N Az At K;Pd‘tguq ﬁ;ﬁggcg qﬁcms ;ijzi\]soaoq
25 73 4.2E-02 | 0.1E-01 | 0.2483E+00 | - 0.1389E-01 | -
49 145 | 2.1E-02 | 0.7E-02 | 0.1324E+-00 | 0.908 0.6944E-02 | 1.000
97 289 | 1.0E-02 | 0.3E-02 | 0.6824E-01 | 0.956 0.3472E-02 | 1.000
193 | 577 | 5.2E-03 | 0.2E-02 | 0.3467E-01 | 0.977 0.1736E-02 | 1.000
385 | 1153 | 2.6E-03 | 0.9E-03 | 0.1747E-01 | 0.989 0.8681E-03 | 1.000
769 | 2305 | 1.3E-03 | 0.4E-03 | 0.8770E-02 | 0.994 0.4340E-03 | 1.000
1537 | 4609 | 6.5E-04 | 0.2E-03 | 0.4394E-02 | 0.997 0.2170E-03 | 1.000
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t =0.861
J N |Ax A o9 f’lﬂc i 22?25“3“
25 73 4.2E-02 | 0.1E-01 | 0.3801E+00 | - 0.1389E-01 | -
49 145 | 2.1E-02 | 0.7E-02 | 0.2110E+00 | 0.849 0.6944E-02 | 1.000
97 289 | 1.0E-02 | 0.3E-02 | 0.1116E+00 | 0.919 0.3472E-02 | 1.000
193 | 577 | 5.2E-03 | 0.2E-02 | 0.5737E-01 | 0.960 0.1736E-02 | 1.000
385 | 1153 | 2.6E-03 | 0.9E-03 | 0.2909E-01 | 0.980 0.8681E-03 | 1.000
769 | 2305 | 1.3E-03 | 0.4E-03 | 0.1465E-01 | 0.990 0.4340E-03 | 1.000
1537 | 4609 | 6.5E-04 | 0.2E-03 | 0.7351E-02 | 0.995 0.2170E-03 | 1.000

t = 0.986
J N Az A oo f’lﬂc i 222‘;22‘“3“
25 73 4.2E-02 | 0.1E-01 | 0.4213E+00 | - 0.1389E-01 | -
49 145 | 2.1E-02 | 0.7TE-02 | 0.2376E-+00 | 0.827 0.6944E-02 | 1.000
97 289 | 1.0E-02 | 0.3E-02 | 0.1267E+00 | 0.907 0.3472E-02 | 1.000
193 | 577 | 5.2E-03 | 0.2E-02 | 0.6541E-01 | 0.954 0.1736E-02 | 1.000
385 | 1153 | 2.6E-03 | 0.9E-03 | 0.3324E-01 | 0.976 0.8681E-03 | 1.000
769 | 2305 | 1.3E-03 | 0.4E-03 | 0.1676E-01 | 0.988 0.4340E-03 | 1.000
1537 | 4609 | 6.5E-04 | 0.2E-03 | 0.8414E-02 | 0.994 0.2170E-03 | 1.000

Luunepalvouue OTL TO GPAAUA TAETOUC YiveTon ueyoNiTepo xafne To t TAnoldlel
v T 1 .2e avtibeorn ye autod 1 T8N oxpiBelog ToU GPANUATOS TAATOUS HEVEL
mpaxTixd oTolepn. TéNog To opdAua Pdone TopoUEveL avarNolwTo.
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3 H Me0o6og Lax-Wendroff yia tnv Elcwon
MeTagopdg

Y10 TpOoNYOLUEVO XePINoLo YENETHOooE TNV u€Bodo Upwind yio tnv aplbunti-
xf enihuom tou mpofNiuatoc (2.2.1) ye meplodixéc apyixéc ouvbrixec xabde
X0l UE opyXEC-cUVOopLOXES SLVOYXES,EVE EBaUE OTL 1) TAEN cUYXALONE TNS Elvon
1. 0Onog dung elvan puoxd,0éXovue vo peNeTHooLUE HeBOBOUC Ue UeyaND-TERT
Ta&n ovyxNong,0mwe etvon 1 Lax-Wendroft.

3.1 Ileprodixeg Apyixeg cuvlrxeg

Apxilovtag Bo Bewprioouye BU0 OPOLOUOEPOLS BLUHERLOUOVS EVOY YLl TOV
dEova = xon évav vl Tov d€ova ¢ ota dtaoThuata [0, 1] xou [0,7] énoc oto
TEOTYOUUEVO XEPINNO.

Oa 0d1ynholue otn wéhodo Lax-Wendroff yior to tpdBAnua (2.2.4) npooceyyilo-
VTOC TIC Uy ot 02 xotdAANAa pe avamtiypota Taylor.

Ocwpolye 6Tt u elvan apxeTd opah v (z,t) € [0,1] x [0,T]). Tw j =

0,...,J =1 xoupe Jh =1, to npog ta tiow avamtuyua Taylor tng u nepl o
xj Yo otabepd ¢ etvou

2
u(xj — h,t) = u(xj, t) — hug(z;,t) + %8§u(xj,t)—

B ) (3.1.1)
EV( TO TPOG T Unpoc Td avdmtuyua Taylor tng u xovtd oo z; elvon
h2
u(z; + h,t) = u(z,t) + hug(zj,t) + —02u(x,, )+
2 (3.1.2)

3
+ %afgu(xj,t) + O(hY).
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Agarpdyvtog Ty (3.1.1) and v (3.1.2) éxouue
u(z; + h,t) — u(zj; — h,t) = 2huy(x;,t) + O(h*) =

(i) = u(xj + h,t)Q—hu(:cj — h,t) oM. (3.1.3)

[Tpocbétovtac v (3.1.1) xou v (3.1.2) éyoupe

u(z; + h,t) + u(z; — ht) = 2u(z;,t) + h*02u(z;,t) + O(h?) =

w(z; + h,t) — 2u(z;, t) +ulx; — h,t)
Opuz;,t) = =~ - J Lo, (3.1.4)
2T CUVEXEL TO UTPOg To UTEOC avamtuypa Taylor tne u xovtd oto t" ye
otafepd x xan k pixpd etvon

2
w(z, t" + k) = u(x, t") + kuy(z, t") + %@%(w, t") + O(K?) (3.1.5)

vian=0,...,M—1,6tav nk =T, ue t" = nk. Opoc and ty e&iowon (2.2.1)
€Y OVUE

Up = —Cly. (3.1.6)
Avtxofiotdvrac tic (3.1.6) xou (2.4.3) oty (3.1.5) éxouue

k2
w(x, t" + k) = u(x, t") — ckug(z,t") + ECQ(ﬁu(:c, t") + O(K?). (3.1.7)

Texwd pe avuxatdotoon towv (3.1.3) xou (3.1.4) oty (3.1.7) éxouue v
j=0,...,J—1

. t’I’L _ . tn
u(g;j, tn+1) u(x, tn) . CkU(JJJH, ) hu(x] 1 )
. (3.1.8)

Z—TcQu(le’t) — 2U(;32j; t) + u(r-1,t) + O(K*) + O(kh?).

Yuveyilovtog avtxobiotdue T axpiPelc TWWES Ye XATINANNES TpocEYY(oELS

+

u(z;, t") =~ U

xa xotanfiyouue and tny (3.1.8) otn puébodo Lax-Wendroff yia to mpdfinua
(2.2.4)

%Ugf4¢4+1 ck\* Uy — 207 + U,
h 2 2\ h h2
e 0<73<J—-1, 0<n<M-1

n+1l __ n __
urm =U;
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H oyéon auty| unopel Dotepa and nedlelc unopel vo mdpet TN Lop®y

rr+1)
Ui

n+1 2 n ’T‘(’I"—].)
Urtt = (1-r3)U +

J 2 UJnJrl +

6mou 1 = % o apfudc Tou Courant eved Ba woyver UMy = Uy, Uy = Uy
AOYW TEPLOBIXWV OEYIXWY TUVOTXOV.

T éva Tuyado onuelo (z;, ") 1 tpocéyyion U;"Ll eCopTdTon amd TG TUéS
oTouc xdufouc Tou Beloxovton péoa 670 Tplywvo ue xopugéc (x;, t"+)
(Tj1nt1,0) xou (xj_n—1,0). Qc mopdderypa napabétoupe t0 oxdXovbo oyfua

& n-1 Ljtn+l

3.1.1 AwtOnwon tng weBodouv Lax-Wendroff pe Ilepiodixeg
Apyixéc ouvOrxeq.

H pébodoc Lax-Wendroff yio tnv enihuon tou mpofifuatoc (2.2.4) ukomoteiton
¢ axoroVbwe. Mto mpdTo Briua tng uebddou yia n = 0 elodyoupe TV aEyixY
ouvbYxn Tou TEoPNHuaTog

Ufqu(xj) yoo j=0,...,J—1. (3.1.10a)
Y ouvéyeta vy 0 < n < M — 1 unoloyilouye
n n 7"(7” — 1) n T(T + 1) n
U = (1— rQ)Uj + 5 Uy + 5 Ui, (3.1.10b)

yoo j=0,...,J—-1
we U =U7_,,U; =U7. (3.1.10¢)
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3.1.2 XUyxAiwom tng weBodouv Lax-Wendroff pe Ileprodixeg Apyixeg
ocuvBrxec.
Evotdbeia tng nebb660u Lax-Wendroff

Oehpnua 3.1. 'Eotw D = (0,1)x(0,T) xou u(x, t) nX\oon tou tpofAfuatoc
(2.2.4)."Eotw enlone U n Noon mou hopBdvoupe and tic (3.1.10a) — (3.1.10¢).
Av |r| <1 t6te woyle

1U™In < U]l v n=0,..., M. (3.1.11)

Anibdeén
INoa 0 <j < J—1 éxouvue

n n T(T_l) n T<T+1> n
Uit = (1 =r)Uj + 2 Uit 2 Ui

n n T‘(T‘—l) n T(T+1) n ?
(Urth)? = ((1 W+ =5 U+ =5 UL ) =

(U = (1= 2RO + (ﬂ) W+ (N ”)2 U2+

2 2
r?(r+1)(r —
2

+r(r—1)(1—r )U”UJ"H +r(r+1)(1 - TQ)U;LU;‘_l )U U

ABpoilovpe wc mpoc j =0,...,J — 1 tox\amhaoctalovye pe h xor €youue

J—1 J—1 1) 2 J-1
RY (U = (1 —r?)hy (U} ( 5 ) hy (U)*+

7=0 7=0 7=0
r(r +1) 2 J-1
+ ( ) h —i—rr—l 1—r hZUJ"UfH‘i‘ (3.1.12)
j:(]
J-1 J-1
N r“(r+1)(r —1 n rrn
+r(r+1)(1—r)h Y UTUr, + i 2)< )hz UrL U,
§=0 =0

T |r] < 1 woylel 6T

(r* —rh» (Ul =207 + U ) > 0. (3.1.13)
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Enopévwe urnopolue vo mpochécoupe v (3.1.13) oto deltepo uéloc tneg
(3.1.12) xou Ba €xoupe

hi(U;L+1)2 < (1 . T2)2hi(an)2 + (7"(7“2— 1)> hi(U;L+1)2+

j=0 7=0

e+ 1)\ 2 J-1
+ ( 5 ) WYy (Ury)?+r(r—1)(1 - Tz)hz UjU  +

j=0 Jj=0
J—1 2 J—1
nymn r (7“ + 1)(T B 1) n n
+r(r+ 1)1 =Y UMUr, + . hY URLUT +
j=0 Jj=0
J—1 1 J-1
F O =Y O+ 0% = TR
7=0 7=0
1 2 4 — n \2 2 4 = nymn
+ (7= Y (Ur)? = (P =y _UrUr,
=0 =0
J—1 1 J-1
— (P =rHny UMUR, + 5(# —rHYhy U U,
7=0 7=0
Kdvovtag npdéeic Bo éyouue
J—-1 7”2(1 —7”) J—1 J—-1
B (U € Y (U) (L= Y (U
P2(1 4 ) Ik § J—1 .
+ %h (Uj_l)2 + (r* —7r)h UjUiy+  (3.1.14)
j=0 j=0
J—1
+ (r—r*h ujur,
7=0

Ioylel bumg NOYw TV TEQLOBXDY GLUVBNXGY OTL

J-1 J-1
WY UTUR =h> UMY,
j=0 j=0
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Apa
J—1 ’I"2(]_ . 7”) J—1 J—1
PSR < IS U+ (1= SO
r?(1+r) S .
+ (2 Yy (U,)? =
§=0
J-1 J-1
RY (U <Y (U = U < U =
Jj=0 j=0

1™l < 101

a6 6mou 1) (3.1.11) npoxintel enorywyixd.

Yuveneia tne weBddou Lax-Wendroff

Ocwpnua 3.2. Eoto D = (0,1)x(0,T) xon u(w, t) n Noon Tou tpofrfuatoc
(2.2.4) tétow dote u € CHD) . Av 7'eivar T0 TomXG GPINUL oTO ompelo
(x,t") mou opiletun v

7_'(7, = T(l‘j,tn) L= u(%,t”“) - [(1 - r2>u(tn’ IJ)+

’ rir—1) rir+1) (3.1.15)
5 u(t", xjr1) + 5 u(t", zj-1)]

_l’_
T0TE Lo VEL
I77||ln < CNk(k? + ch?) (3.1.16)
6mou N = maz(c®, c)maz{max |0%u|, max |0}u|}
z,teD z,teD

xou  C oplbuntixd otofepd.

Andbdelén
H (3.1.15) unopel vo ndpel v pope

T(x;,t") = u(:z:j,tn+1) . {U(t",xj) 4ok (u(t ,$j1)2—hu(t ,l’jﬂ)) N

0,0 (U™, vi01) — 2u(t™, v;) +u(t™, v 1)
+c’k ( 72
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YtabepomolmvTac Ta § xan n xou avartioovtag og oglpéc Taylor yUpw and to
onueto (¢, ;) o u(w;, "), w(t™, x;_1) xou u(t™, xj41) éxovue

T(xj, t") = u(t", z;) + ku(t", x;) + E@fu(t , ;) + yﬁfu(é’j i) —u(t" z)—

u(tnamj) - huw(tn’ xj) + i 82u(tnamj) - h_383u(tnnu?)+

. k’ 21 Y% 3! Fx
¢ 2h
@) & bt ) + LrORu(t" @) + B oRu(, vy
2h
2 3 4 7
B 02k2u(t”, !L’j) + hum(t", .Ij) + %Ggu(t”, Ij) + %ﬁgu(tn, ]3]') + %aﬁu(t”, Qﬁ?) B
2h?
2 3 4 —n
. CQkQU(tn7 $j) - huw(tna xj) + g_la;%u(tnv $j) - %8£u<tnv ‘rj) + %8§u(tn7 K ) .
2h?
22 —2u(l", z;)

2h?

. .
ue " <07 <t wyy <l < g, owy KUY <wgp, o xyp <OF <oy,
i1 Sﬂ"<x

J 7 J

Ané tic (3.1.6) xou (3.1.7) ,t0 Beddpnual TOV EVOIGUECHV THIDY X0 TO YEYOVOS
oTL
Pu=—c*0u (3.1.17)

Bo €y oupe

n k3 3 n h21 3 n ,n h21 3 n n
7(25,1") = p0rul0F, ;) + ckor SOpult”, uy) + chor S pult™, o5) =
2

Lh - 1 h?
21.2 4 n n 2792 4 n ~n
n k33 . h23nn 22h24n”n
T(xjat ) = gat U<9j733'j) + Ckg@IU(t aCj ) —c“k Eaxu(t 7Cj)
pe p < (G < o i < C}” < 1;? Apa éxoupe

ks h? s 22 z
|7 (25,t")| < 5\@“(9?,%)\ + Ckgmxu(t",gl)\ +c’k I\axu(t”, 2=
n K 3193 n h? 3 n sn 2 2h’2 4 n rn
7oy t)| < O] ;)| + b OBt 6] + PR 0kl )| =
1
|7 (x,t")| < gkN(kQ + h? + kh?).
‘Opwc av Bevprioovue k < 1 éxouue
1
|T(x),t")] < glf]\f(k2 + 2h?) =
|7 (z;,t")| < ONE(K* + h%)
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ue C' = 2 orabegd.

AfBpoilovtac yia 7 = 0...J — 1 xou tox\amhaoctalovtac pe h malpvouue

|7"%|n < CNk(E* + h?).

Y Oyxhon tne weboédou Lax-Wendroff

Ocwpnua 3.3. Eoto D = (0,1)x(0,T) xow u(x, t) n Noon Tou tpofifuatoc
(2.2.4) térow wote u € C*(D). Eotw enlonc U} n Noon mou hayfdvouye and
Tic (3.1.10a) — (3.1.10¢).Av |r| < 1 téte woylet

max U — u(z;, t")||n < ONT(K* + h?)
7,n

6mou C xau N énoc oty (3.1.16).
Anibdeén

Oftoupe ef = U — u(x;,t") v 10 opddpa tov (3.1.10a) — (3.1.10c) oo
onueio (z;,t") v j = 0...J.Eivaw mpogavéc eniong ot woyber €f = 0 yio

G=0,....J.
"Exoupe pe ) Porfeia tne (3.1.15) 6

n+1l __ n+1 n+1
eiT =UM —u(x, ") =

r(r—1) r(r+1)

e?“ =(1- r2)U;‘ + 5 Ui + 5 Ui —
" r(r—1 n r(r+1 n n
—[(1 = r®)u(t ,T5) + %u(zﬁ ,Tjt1) + ( 5 )u(t ;Tj1) Tj] =
r(r—1) , r(r+1) "

et =(1—r?)e} +

5 G T T o5 G
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yog=0,....,J—1.

Tddvovtag oTo TeTRdYWwvo,0fpollovtag ng mpog j,0 < j < J—1 xou toXkamhactdlovtog
ue h molpvouyue

J-1 J-1 J—1
+h z:(T]”)2 —2(1 —rHh Z eiT —r(r— 1)hz el T —
=0 =0 =0

. (3.1.18)
—r(r+1)h Z ej T

j=0

T |r] < 1 (ouvBixn euotdbetac) woydel Tt ) TocdTNTa

J—-1
1 2

% =R Y (€ = 26 + €)? 2 0. (3.1.19)

=0

Enopévwe unopolye vo mpocBécoupe v (3.1.19) oto deltepo uéloc tng
(3.1.18) xou B €xovpe
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h ejel 1 =h ejer (3.1.20)
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dpot
J-1 (1= 1) J—1 J-1
e s T 0=
3=0 =0 Jj=0

Jj=0 Jj=0 J=0
J—-1
r—lhg el T T+1h§ el 4T =
7=0
J—1 J-1 J-1 J—1

WY (€ <h Y ()’ +hY () =21 —r)h Yy el -

7=0 7=0 7=0 7=0
J-1
—r(r—l)hZe;‘HT r(r+1) hz ei T =
7=0 j=0
J—-1 J-1 J-1
RY (€ <hY () +hY (71)—
j=0 Jj=0 j=0
= r(r—1) r(r+1)
—2 (hZT]n ((1 =16+ — et ey_1>)
=0
Ané v aviootnta Cauchy-Schwarz naipvouyue
J—1 J-1 J-1
DI E wCID W

47
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=0
J—1 9
+r(r+1)(1 —r*)h ejel |+ ri(r+1
=0

48
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Kdvovtag npdéeic Bo €éyouvue

J-1 J-1 J—-1
RGP < R+ hD ()
=0 =0 =0
1
J—1 3/ J-1 J-1
n (1 — T) n n
+ 2 (h (Tj )2> ( ( 5 h (ej+1)2 + (1 —=7r%h (ej)2+
7=0 7=0 7=0
1
+ ( 5 )hZ(eJ_l)z + (r® — T’)hz el + (r—r)hy elel
Jj=0 Jj=0 j=0

>
b
)
<03
_|_
AN
S~—
[\&]
IN
>=
o
L
=)
<3
e
+
>
b
N
e
+
)
S
>
b
e
~
[ SIS
N
=
[N}
—
1
=
>
b
— -
<
_l’_
=
e
+

hz n+1
le "HHQ < (le"ln + HT”Hh)2

Enopévuc Ba éyxouue

M L
L
’c?
<.

\‘6
+
_>=
h

AN
e
+
[\)
N
>
. <
M
—
G
S~—
[N}
N~
[
VR
>
<
AN
GX
<3
e
~
I

le™ I < lle™lln + 17" [[n-
AXNNG and v (3.1.16)
le" I < lle”|ln + CNk(K? + h?)

Avn =0 t6te i
letn < |€°||ln + CNE(K* + h*) =
letfln < CNE(K + h?)

Avn =1 t6Hte

elln < ll€*ln + CNE(K + b*) =
e[l < 2CNk(k* + h?)
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Katahyouue oto ouumépacua 6Tl yevixd Ba oy el
le™||n < nCNE(E* 4+ h?) =
™|, < CNt"(k* + h?) =
le™ln < CNT(K* + h?).

Ané 1o mponyoluevo Bedenua BPAénoupe 6T
k
max [|U}" — u(x;,t")|[[n — 0 xabde hk—0 pe |[r|= |C|ﬁ <1 otabepd
Jn
AoYo gvotdfelog xan cuvéneloc. H 18N alyxhione wc npog Tic petafintéc @
xan t elvon 2.
ITapathenomn 6. Av r = 1 t6te 1 yébodoc Lax-Wendroff éxel undevixd
CPANUAL.
3.2 ApyxEg-Xuvoplaxeg cuvlrxeg.

3.2.1 Awxtinowon tng pebddou Lax-Wendroff pe apyixéc-cuvopt-
ax€g ouvhnxeq.

Oewpolye T0 TEOPANUA e&lonone ueTapopds Ue apyxéc oLVORLUXES CUVDXES
(2.2.7) yioe ¢ > 0.H péBodoc Lax-Wendroff yia tnv enthuon autod tou tpofNA-
uatog etvon yio 0 <n < M —1

yad<3<J-1

U) = f(x) (3.2.1a)
v g =0

Ugtt = gt (3.2.1b)
yalli<J—-1

n n T(T — 1) n 7“(7” + 1) n

U (1 - rz)Uj i . U, 5 Ui, (32.1c¢)
g =J

Urtt =rU7_ + (1 —n)UY . (3.2.1d)

3.2.2 TeyxvnTtnH ocvvopLaxn cuvlrxm

H (3.2.1d) anoteXel pio oxéon 1 onola elvan amapaitntn yLo var optobel TAfows
N aeuntny Yébodog. Xmuetwvoupe 6Tl 1 emAOYH AUTAC TNG cuVOxNG OV
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elvon povaduer xan emneedlel Ty T8N cUyxAiong g Yedodou. Autd Oo yivel
pavepd ota aplBunTind anoteréopata mou Ba Tapoucidoouue. E&nyolue ot
OULVEYELL TNV TPy WY T TNS TEXYNTAC ouvoplaxhc ouvBixne (3.2.1d) .

H ypoppixy| nopeufdihovoa cuvdptnon og mpog x oTic tweg UF_;, U7 elvou

bz) = —L—Ur , +——TLyn (3.2.2)

O yopoxtneiotxéc xaunireg (eubelec) Tou mpofAAuaTog elvor Tne LopPhc
x=ct+¢.

Q¢ YVOOo TOV, VL OTIC XoRaXTNEIO TIXES, N ANDOT TNG U +-cu, = 0 elvan otalepy).
[ Ty xopoxTnELo Tir) xomONT oL Tanevd and To onueio x; = 1 TNV xpovixt
oy " oy le

l=ct"" 4= ¢=1—ct™

dpoL EYEL TNV LOPYPT
r=ct+1—ct" =1—c(t" —1).
Ty yeovieh oTiyun t7 1 (aeoxXTNELo T aUTY XOUTUNY TodEVEL TNV TN
r=1—c({t" —t")=1—ck.

©¢toupe Nowmdv,oe avohoyio pe v WLoTNTa TS Avone u(w, t),

— (1 —ck) (1—ck)—x,4
Ut = (1 —ck) = 0P Uy
! ( ) Tj—Tj-1 7 Ty —Tj-1 /
" ck_ . h—ck_ .
UJ+1 - %Ujfl + TUJ*I =

Ut =rU7_, + (1 —r)UY.

Onog yivetar Nowndv xatavontd,n texvnth cuvoploxy) cuvlrxn exyweel ©g
T oty mpocéyyion UTT v T tne ouvdptnone mou mopepfiiheTon
yeouuxd ot tég U, xau U010 onuelo exclvo 6mou n xopaxtnelo Tixm
XOUTONY) TOU TROBAAUATOSC TTOU XATUNTYEL GTOV XOUPO T 7 TNV YEOVIXT OTLYUY
"t téuver Ty eubelo ¢ = 1"

IMopathenon 7. H yapaxtnplotixn xounONn,n onolo Tn Yeovixr oTiyun
" xotoyer ooy x6ufo g, téuvel Ty evbela t = t" 670 dldo T [Ty 1,2 7).
Autéd mpoxintel ebxola and v ouvbrixn CFL(0 < r < 1)
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3.2.3 Evotdfesia tng wedddouv Lax-Wendroff pue Apyixeg-Suvopr-
axEg ouvhrxeg

Oa deloupe oTn cuvéyelo evoTtdbelo e apBunTixic uebddou (3.2.1a) —
(3.2.1d).

Ocedenpa 3.4. 'Eoto u(z,t) n Noon tou npofAfuatoc (2.2.7) v (x,t) €
0,1] x [0, T]."Ecto Uj* n Noon nou hapfdvouue and tic (3.2.1a) — (3.2.1d).Av
0 <r <1 téte woylel

oocv0<r§%

n—1
U2 < e TN00Y2 + ¥ TPGE S (g(#))?
j=0

oocv%<7’§1

n—1
U1 < U7 + 9T HEk Y (g(#))?

J=0

6nou G, G’ otobepéc.
Amodeln
Ydovovtac v (3.2.1¢) o710 teTpdywvo unoloyiloupe

" aoor(r—=1) r(r+1) 2
(Uj+1)2:((1—r2)Uj + (2 )Uj+1~|— 5 Uj_l) =

oy = -+ (Y @ (D) @

r?(r+1)(r—1)
2

+r(r—1)(1 - T2)U;LU;L+1 +r(r+1)(1— TQ)Ufo_I + U;‘HU;‘_I.

7o onolo woyletya 1 < j < J — 1.
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ABpoilovtac and j =1 éwg J — 1 xau todamhaoidlovtag pe h nolpvouue

p = -+ () n g

j=1 j=1 j=1
2 J-1
+( ) h 2or(r—1)(1—17) hZUJ”U]’?;lJr (3.2.3)
]Z].
J—1 J-1
2 nyn T(T+1)(T_1) n n
+r(r+1)(1—r )hZUj Ur ., + 5 hZUjHUH
Jj=1 J=1
o 0 <7 < 1 woybel 6TL 1 TocodTNTA
1 J—1
Z(rz — > (Ufyy =207 +UP)* > 0. (3.2.4)
j=1

Enopévwe pnopolpe vo npoobéoouvuye v (3.2.4) oto deltepo péhog tng
(3.2.3) xou Bo éxoupue

J—-1 J-1
n n = 1 n
LY (UP)? < (1=r2)?hy (UF)? + (—) hz Ury)*+
Jj=1 Jj=1
2 J-1 J—1
—i—( ) hz 4 —1)(1 —r? hZU”U”H—i—
Jj=1 j=1
J—1 J—1
+1
(D)1= 2R URUT, + il 2>(7” hZU]"HU” +
7j=1 7=1
J—1 1 J—1
+(r* =R (U7 + yiUie rh Y (Ufq)*+
j=1 Jj=1
1 J—1 J—1
+ (% =r)h S U= (=R UL+
=1 j=1
1 1 J—1
= (=YY JUSUR 4+ S (% = by UL US
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Kdvovtag npdéeic Bo €éyouvue

J—1
n 1—7“
Ry (Ut < hz )2+ (L= hz
j=1
r?(1+r) nyy
+— hYy (Ur) r—thU ot (3.25)

Emnpbdobeta vpovovtac v (3.2.1d) o710 tetpdrywvo éyxouye
U7 =r* Uy )" + 2r(1 = )Uy U} + (1= )*(U})? (3.2.6)

Tehwd av tpochécoupe Ty (3.2.6) otny (3.2.5) toX amhaclacuévn pe h xou
AEVOVTOC TRAEELS EYOVUE

J o 7”2(1 . 7’) J—1 J—
hY (UM < ———h) (U}y)* + (1 =17 Z

. 2 .
7j=1 7=1
PL) S ey -
g —h Y (U + (P = hZU (e
j=1
J—1
+(r =Y UrUR
j=1

+ (U )2+ h2r(1 —r)UT_ U + h(1 — )2 (U})? =

J 9 J-3 2
mn r n n T n
Ry (Urth? <ho (UO) + o (UF)? + hr Z(U]+l>2+h5(UJ_1)2+
j=1 J=1
J—l ) T3 )
UJ +hz (U7 + hg (Ug)*+

1

J
+ h;(U{Z)Q — hE(Uy_I)2 - hg(U}‘)z +h(r —rHUrUT+

+ h(r® — ) UG U + hr*(US,)? + h(UF)? — h2r(UF)*+
+ hr? (U + h2(r — UG UY =
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J 2 2 2

n+1y2 T2 T2 27702 2070 \2 "o N2
j = o> —arUy) — -1 5 Wi
Ry (Ut < h (UG)? + hg (UF)? = b (U})? = b (U _0)* + ey (U P+
=1
r? 2 . 2 re 2 re 2 ro 2
+hg (UF)? +h Y (U] + heg () + h (UF)? = her (U] )=
Jj=1

3
_ h%(Uf;)2 + h(r — P URUT + h(r® — 1)U U + h? (U )%~
— h2r(U3)* + hr*(U3)? + h2(r — r*)U5_ U =

a 12 r? 2 r? 2 r’ 2 r? 2
h) (U7 < h (UF) = heg (U o+ hg (Uf) + heg (U7)*+
j=1
d 2 r’ 2 r’ 2 e 2
PRSP UG+ h (U7~ (U,
i=1

3
— h-(U)? + hir = ) URU} + hrU3_, U —

— h2r(U)? 4+ hr*(U%)? + h(r — 273UY_UY.

‘Eyovtag xatd vou 61t 0 < 7 < 1 aX\& xou and tnv avicotnta Tou Cauchy

a 1,2 r? 2 r? 2 r’ 2 r? 2
h) (U7 < ho (UF) = heg (U)o hg (Uf-)* + heg (U7)*+
j=1
d 2 r’ 2 r’ 2 e 2
FRY U UG+ h (U7~ (U,
j=1
Tg n\2 T n\2 T n\2 TS n\2
_hg(UJ) +h§(Uo) +h§(U1) _hE(Uo) -

r3 n\2 7’3 n 2 7,3 n\2
_hE(Ul) +h§(UJ—1) +h§(UJ) +

+ hr?(UD)? 4 h(r — 20U U — h2r(U7)?
Ye autd to onuelo Bo e€etdooupe TNV guoTAbELd Yia TIC TEPLTTHOOELS OTOU 1)
nocotnTa (1 — 2r?) ebvon Oetied (Snhadh yie 0 < 7 < 1) xan opvnTie (Snhadh

v 3 <7 < 1) oto dldonua (0,1].
T <r< % Bo €y oupe
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+ hz P b (UF) 4 hg (Uf))? + hs (U=

— hr (UH) — hr?(UD)? — h2r(U})? =

J

hZ(U}H-l)Z < h(T’—;T )(USL)Q_{_}L(T_ZT )

2
r—r
+h( 5 )(U§_1)2 =

j=1

J

j=1 j=1
Apa ypdpouye

U2 < b r

CATD 1y 4

n (1+7) ( )y n
U™ 5 < ek"g—=g(") + cka—— U [l + Ul

a +7“) — a

O¢twvtog Tic otabepéc c-—=— = G xau c%r) = G’ éyouye

IR < GRg(t")* + G'RIU I + 101 =
IU™E < (G'k + DU E + Gh(g(t™))*
I'vwpiloupe dpwe 6T Vo € R oylel
(I14+2)<e*
EMOUEVWS EYOVUE
U™ ;< e“H UM R + GR(g(t))?
Suveyilovtac egapudlovtoc Ty (3.2.7) avadpouxd tolpvouue

n=0 |U < e U3 + Gh(g("))?

" r+r?, r—r?, r? r?
pyw < n " e n S e n g2+

_7,2) n n
U7 +1U" % =

o6

U3+

J
(UP)? +h Y _(U7)+

pyowp <n D wp n IS ey

(3.2.7)
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n=1 [V} < (“HU°IF + Ghg(t")*)e"" + Gh(g(t")* =
U217 < (SHIUCNE + Gh(g(t)%)e™ + S Gh(g(t))* =
U2 < 0PI + e GR((g(t7)? + (9(1))?)
6Tou emnpbadeTa ypnowonoiouue o yeyovoe 6t Gk < e FGE epboov

G’k > 0 xou dpo % > 1. Epybuacte Notmdy 670 cuUnépaoua Gt yiol Tuyoko
n > 0 Bo oy el

U2 < CTNU°YZ + ST NGRS (g(#))?

1
Y0 <r < 3.

T % <r <1 Ba éyouvye

J 2 2 2 2
n r+r n r—r n T " r n
hY (Upt)? < h( >(U0 )2+ h( 5 )(Ul )2+ h?(UJ—l)Q + hE(UJ)2+

J 2
j=1
r n r n
+ hz 24+ (U2 — hi(UJ_1)2 - hE(UJ)Q—i-
+ hr (Uj,l) + hr?(U})? — h2r(U})? =
J 9 J
n+1\2 (r+7%) e (r—=71%) e 2
B (UG < b (UG)" + B (UF) +h 3 (U
7=1 7=1
2 _
+ hw((]‘?—l)g
N 0 <7 <1 wyde 6T (r;rQ) < (3’”2277“) < (TJ;TQ) ETOUEVOC

hZ(UJ?H‘l)Q < h(r —;7”2) (U(’)n)z + h@ Z + hz 2

j=1 7=1

Apa ypdpouue

[T < h——g(t")* + h U115 + 11U =

r)

(r+r?) (r+r?)
2 2

g()+l€(

1
o < D

U™z + U3
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Oétwvtag TNy oTabepd A — ¢ Yedpouue

U7 < GR(g(t"))? + GRIU™ [ + U1} =

I < (GR+ DIIU™[5 + Gh(g(E)?
I'vwpiloupe dpwe 6T Vo € R woylel

(1+2)<e”
EMOUEVWC EYOUUE
[T < e U™ 1; + Gh(g (™)) (3.2.8)
Yuveyilovtog epappoéloviog Ty (3.2.8) avadpopixd naipvouye

n=0 [|U; < e UF + GRg(t))”

n=1 |U*; < (“FU°II; + GE(g(t"))*)e™ + Gh(g(t"))* =
1215 < (e“HIU°|IR + GR(g(t°)*)e"* + e Gh(g(t))* =
IU7 < S U°N7 + e GR((9(t%)? + (9(£))?)
6mou emnpdodeta yenowonoioape 10 yeyovoe 6t Gk < e“F*Gk epbéoov Gk >

0 xou dpa €% > 1. Epyduacte Nownbdv 610 cuunépacua 6t yio tuxoio n > 0
Ba Loy Vet

n—1

U7 < “TIU; +e“TPaR Y (g(H))? (3.2.9)

=0
1 ; — (+r?)

vy <7 <16nou G =5,

IMopatrienon 8. Av r =1 t6te Ha €youpe

n—1

U™l < NT°N7 + kY _(g(t)?
=0

Abyo Tou yeyovétog T < (HT ) 570 (0,1] 1 (3.2.9) omotehel ulo éxgpaon

evotdbelog tng ueboéd0oL LaX—Wendroff e 6Xo to ddotnua (0, 1].
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3.3 Arnoteléopata and TNV EQALULOYN TNG KeEBOSOL
Lax-Wendroff

3.3.1

ITeprodixég Apyixec cLvOrxeg

Ye auTtod TO ToPAdELYUO ToPOUCLELOVUE Tol opLBUNTIXS ATOTENEGUOTO A0 TNV
enihvon touv ILA.T (2.5.1) ye v pébodo Lax-Wendroff (3.1.10a)-(3.1.10c)
vt = 1 xou xobde o aplude Courant telver otov aplbud 1.Me Bdon to
Becdpnua 3.3 Tepipévouue TNV TEEN SUYUNOTC TV GPaNUdTwY TNC 12 voppac

va efvan 2.

r= %

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ opNua]. || s m:‘:w' oodhua|. || ﬁ:} e
5 13 2.5E-01 | 8.3E-02 | 0.1212E-+01 | - 0.9572E-+00 | -

9 25 1.2E-01 | 4.2E-02 | 0.4946E-+-00 | 1.293 0.4055E+00 | 1.239
17 |49 6.2E-02 | 2.1E-02 | 0.1394E+00 | 1.827 0.1058E+00 | 1.938
33 197 | 3.1E-02 | 1.0E-02 | 0.3570E-01 1.965 0.2608E-01 | 2.021
65 193 | 1.6E-02 | 5.2E-03 | 0.8962E-02 1.994 0.6438E-02 | 2.018
129 | 385 | 7.8E-03 | 2.6E-03 | 0.2242E-02 1.999 0.1598E-02 | 2.010
r= %

JOIN [Ar A | opdwa| [l | R | opddual | T
5 9 2.5E-01 | 1.2E-01 | 0.1004E-+-01 | - 0.8038E-+00 | -

9 17 1.2E-01 | 6.2E-02 | 0.4197E-+-00 | 1.258 0.3377E+00 | 1.251
17 | 33 6.2E-02 | 3.1E-02 | 0.1169E+00 | 1.844 0.8906E-01 1.923
33 | 65 3.1E-02 | 1.6E-02 | 0.3006E-01 1.959 0.2199E-01 | 2.018
65 129 | 1.6E-02 | 7.8E-03 | 0.7559E-02 1.992 0.5432E-02 | 2.018
129 | 257 | 7.8E-03 | 3.9E-03 | 0.1892E-02 1.998 0.1348E-02 | 2.010

r= %

JN JAr (At [ owidal e || opddpal | T
4 5 3.3E-01 | 2.5E-01 | 0.8456E--00 | - 0.6417E-+00 | -

7 19 1.7E-01 | 1.2E-01 | 0.4011E+00 | 1.076 0.3213E-+00 | 0.998
13| 17 8.3E-02 | 6.2E-02 | 0.1196E+00 | 1.746 0.9197E-01 1.805
25| 33 4.2E-02 | 3.1E-02 | 0.3105E-01 1.946 0.2294E-01 2.003
49 | 65 2.1E-02 | 1.6E-02 | 0.7829E-02 1.988 0.5657E-02 | 2.020
97 | 129 | 1.0E-02 | 7.8E-03 | 0.1961E-02 1.997 0.1402E-02 2.013
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TacY ovyX. Tac cuYX.

J [N A | At ERr M opidpal [l | [T

8 9 1.4E-01 | 1.2E-01 | 0.1755E+00 | - 0.1377E+00 | -

15 | 17 | 7.1E-02 | 6.2E-02 | 0.4805E-01 | 1.869 0.3642E-01 | 1.919

29 |33 | 3.6E-02 | 3.1E-02 | 0.1228E-01 | 1.969 0.9002E-02 | 2.016

o7 |65 | 1.8E-02 | 1.6E-02 | 0.3085E-02 | 1.993 0.2221E-02 | 2.019

113 | 129 | 8.9E-03 | 7.8E-03 | 0.7721E-03 | 1.998 0.5509E-03 | 2.011

225 | 257 | 4.5E-03 | 3.9E-03 | 0.1931E-03 | 2.000 0.1371E-03 | 2.006

To nopandve anoteréopota Aoy emondebouy to Bedpenua 3.3 epdoov
TOEATNEOVUE OTL 60O TO AEMTH Elval 1) OLWEELOY TOCO O Uixpd elvol TO
opdpa Tou Tadpvoupe Yio TN 12 vopua pe Ty TEET axplBetag va tAnotdlet Ty
Tun 2.Emnpdobeta dung ocuunepatvouue pe tnv Borelor tou mapadelyuotog
OTL TO OQPANUO o TNV max vopua €xel TNy (Blo cupneptpopd. Axduo BAénoupe
ot xabg o apbude Courant manowdler v TR 1 16Te Tt oPENUaTo TOGO
Tnc max 660 xou TNe 12 véppoc wixpatvouy.Ltny mepintoon tou r = 1 1o
o@dNpato and Ty Liomoinon tov (3.1.10a) — (3.1.10¢) eivou 0.

100000 ___———————_r__———————___;
0,393%3 |

0,99393

= 4
0,93397 _________——“_“__H_‘—

0,99996

Lax-Wendroff]
exach

0,99395 -

0‘24‘5990 0.24‘9995 0.25‘0000 0‘25‘0005 0.25‘0010 0‘25‘001:5
Yyfuo 10: Ipooeyyio Ty xan oxplfric Xoon yia t = 1 xan J = 129 y0pw and
T0 onuelo & = 0.25 070 omolo ot Vo NUoEelC Talpvouy TNV UEYLO T TYY| TOUG.
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3.3.2 Apyxec-Xuvoplaxeg cuvBnxeg.
Ye autd 1o ToEddELYUa TaPOUGIALOUME To oEtBUNTIXd AMOTENECUATO ATd TNV

eniAuom Tou meofNYuatog

1
ut+§ux:0, 0<z<1,0<t<h
u(z,0) = sin(6rx), 0<x<1
u(O,t):cos(g—k?nrt), 0<t<h

ue tnv wéhodo Lax-Wendroff (3.2.1a) — (3.2.1d) v t = 5 xou r = 0.83.E8¢ ou
ouvirxec oupPifactod TAnewvovtat. H axprc Nbon tou npofiAuatog autod
elvou
u(z,t) = sin(6rx — 3nt), 0<z<1, 0<t<5
1N onolo elvon C°. O BOXWBACOVUE 3 TEXVNTEC CUVOPLAXES GLUVOY|XES:
(7) v (3.2.1d) mou avorbooue
(17) TNV amh\ ouvoplaxt cuVETiXN
Uttt = vt (3.3.1)
1 omola eivon eméxtaon tne Thc UL ue otabepa
(73) v ouvoplox cuVExN
Uttt =20t — Uty (3.3.2)
1 omola anotehel utohoyloud Tne Tywic UM ue ypaupuey mtpoéxtaon

Tov Ty UTH o UG,

Yuvoploxr ouvBixn (3.2.1d)

T4EN ouyx. TaEN ouyx.

IL-lln

]J \N \Aa; \At \o@aan.nw i i ||

21 61 5.0E-02 | 8.3E-02 | 0.6471E+00 | - 0.3043E-+00

41 121 | 2.5E-02 | 4.2E-02 | 0.2056E4-00 | 1.654 0.9092E-01 | 1.743

81 241 | 1.3E-02 | 2.1E-02 | 0.5275E-01 | 1.962 0.2249E-01 | 2.015

161 | 481 | 6.3E-03 | 1.0E-02 | 0.1326E-01 | 1.992 0.5538E-02 | 2.022

321 | 961 | 3.1E-03 | 5.2E-03 | 0.3323E-02 | 1.997 0.1373E-02 | 2.012

641 | 1921 | 1.6E-03 | 2.6E-03 | 0.8317E-03 | 1.998 0.3420E-03 | 2.006

1281 | 3841 | 7.8E-04 | 1.3E-03 | 0.2081E-03 | 1.999 0.8533E-04 | 2.003

2561 | 7681 | 3.9E-04 | 6.5E-04 | 0.5203E-04 | 2.000 0.2131E-04 | 2.001
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Yuvoptaxt; ouvrxn (3.3.1)

’ J ‘ N ‘ Az ‘ At ‘ QAN || so ﬁ%ﬁlmx' opdua||-||n ‘ mz ovre
21 61 5.0E-02 | 8.3E-02 | 0.6642E+00 | - 0.2992E+00 | -

41 121 | 2.5E-02 | 4.2E-02 | 0.2383E+00 | 1.479 | 0.9454E-01 | 1.662
81 241 | 1.3E-02 | 2.1E-02 | 0.1616E+00 | 0.561 | 0.2876E-01 | 1.717
161 | 481 | 6.3E-03 | 1.0E-02 | 0.9450E-01 | 0.774 | 0.9354E-02 | 1.620
321 | 961 | 3.1E-03 | 5.2E-03 | 0.5064E-01 | 0.900 | 0.3168E-02 | 1.562
641 | 1921 | 1.6E-03 | 2.6E-03 | 0.2616E-01 | 0.953 | 0.1096E-02 | 1.532
1281 | 3841 | 7.8E-04 | 1.3E-03 | 0.1329E-01 | 0.977 | 0.3831E-03 | 1.516
2561 | 7681 | 3.9E-04 | 6.5E-04 | 0.6697E-02 | 0.989 | 0.1347E-03 | 1.508
Yuvoptaxt; ouvrxn (3.3.2)

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ PINUY .|| o ‘ ﬁ?‘ﬁlﬁwx' opdipel|.||n ‘ ﬁf_x”: o
21 61 5.0E-02 | 8.3E-02 | 0.6214E+00 | - 0.2962E+-00 | -

41 121 | 2.5E-02 | 4.2E-02 | 0.2020E+00 | 1.621 | 0.8855E-01 | 1.742
81 241 | 1.3E-02 | 2.1E-02 | 0.5251E-01 | 1.944 | 0.2225E-01 | 1.993
161 | 481 | 6.3E-03 | 1.0E-02 | 0.1325E-01 | 1.987 | 0.5519E-02 | 2.011
321 | 961 | 3.1E-03 | 5.2E-03 | 0.3322E-02 | 1.995 | 0.1372E-02 | 2.008
641 | 1921 | 1.6E-03 | 2.6E-03 | 0.8317E-03 | 1.998 | 0.3419E-03 | 2.005
1281 | 3841 | 7.8E-04 | 1.3E-03 | 0.2080E-03 | 1.999 | 0.8532E-04 | 2.003
2561 | 7681 | 3.9E-04 | 6.5E-04 | 0.5203E-04 | 2.000 | 0.2131E-04 | 2.001

[Mopatneolue Aotmdv o€ aUTO TO TOPAOELYUN TWS 1) OLUPOPETLXY ETUNOYY
TEYVNTOV GUVORLIX®Y ouVONX®Y emneedlel TV Taén oUyxhionc. Ilpoxtind 1
TéEn olyxhone v tic ouvBixee (3.2.1d) xou (3.3.2) elvon 2 xou yior Tic 800
voppec.Ia Ty ouvbrixn (3.3.1) duwc n téén olyxhion i Ty max vopua
padveton va efvon 1 xow yioe v 12 1.5 .
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Y1 ouvéyela Topouctdlouue Ta aplfunTxd anoteréopota and TNV emiuon
TOU TEOPAAUATOC

1
ut+§ux—0, 0<z<1,0<t<3
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(3.3.3)
ue v wébodo Lax-Wendroff (3.2.1a)-(3.2.1d) ywo t = 3 xou 7 = 0.33.E8¢)
N ouvoplax] cuvlxn eivan plo xuPuer spline xou ou cuvBrxeg cuuPifoacTtol
TINNPOVOVTOL.

H axpiBric Noon tou mpofAfpatog autol eivan

(0, 0<z<1, 0<t<2
L t_2x_%+2 30<t op <
4 1 =3
1 t—2x—— or — L 2
I 1+3( - ) < - 2+1> -
1 1
o — 1 3 1
( T 2+1) g <t—2
1
u(z,t) = ' . 2 <2
_<1+3(1 ) ( : ) _
4 i
r—1 3 1
_3(1_+2) Lo
L 2
L (s 23_2”77_%31«5 9 < 1
1 I "1 r=
[ 0,0 <t —22 < 3.

N | —

e~ w
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Yuvoploxry ouviixn (3.2.1d)

TACY) CUYX.

J N Az [ A ERr N ool [ln | T
21 [ 91 |[5.0E-02 ] 3.3E-02 | 0.2081E+00 | - 0.7019E-01 | -

41 | 181 | 25E-02 | 1.7E-02 | 0.1199E+00 | 0.796 | 0.2744E-01 | 1.355
81 |361 | 1.3E-02 | 8.3E-03 | 0.1185E-01 | 3.338 | 0.1632E-02 | 4.071
161 | 721 | 6.3E-03 | 4.2E-03 | 0.3317E-02 | 1.838 | 0.4244E-03 | 1.943
321 | 1441 | 3.1E-03 | 2.1E-03 | 0.7893E-03 | 2.071 | 0.7315E-04 | 2.537
641 | 2881 | 1.6E-03 | 1.0E-03 | 0.1897E-03 | 2.057 | 0.1356E-04 | 2.432
1281 | 5761 | 7.8E-04 | 5.2E-04 | 0.4694E-04 | 2.015 | 0.2629E-05 | 2.367

1 - -
.
sl
ol
.
s
04
03]
02l
wib
! X 7
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(e) t =2.98 (f)t=3

YoAua 110 Apbuntixry oo tou mpoPNiuatoc (3.3.3) pe J = 1281 xo
ouvoptoax) cuvBRxn Ty (3.2.1d).

Yuvoptaxr) cuvBrxn (3.3.1)

TN ouyx. 4N cuYX.

’ J ‘ N ‘ Ax ‘ At ‘ oAU oo opdua||.||n ‘ Ll
21 91 5.0E-02 | 3.3E-02 | 0.2421E+00 | - 0.6811E-01 | -
41 181 | 2.5E-02 | 1.7E-02 | 0.1008E+00 | 1.264 0.2549E-01 | 1.418
81. 361 | 1.3E-02 | 8.3E-03 | 0.8513E-02 | 3.566 0.1449E-02 | 4.137
161 | 721 | 6.3E-03 | 4.2E-03 | 0.2982E-02 | 1.514 0.4117E-03 | 1.815
321 | 1441 | 3.1E-03 | 2.1E-03 | 0.7085E-03 | 2.073 0.7121E-04 | 2.531
641 | 2881 | 1.6E-03 | 1.0E-03 | 0.1733E-03 | 2.031 0.1331E-04 | 2.420

1281 | 5761 | 7.8E-04 | 5.2E-04 | 0.4378E-04 | 1.985 0.2599E-05 | 2.357

ll-lloo

x 107°

— Lax-Wendroff

YoAua 12: ApBuntinh Noom tou npofAAuatoc (3.3.3) yia t = 3 pe J = 1281
xou ouvoploxt) cuvlrixn v (3.3.1).



Anoteléopara and tny epaguoyn tne pedédov Laz- Wendroff 66
Yuvoptaxt; ouvrxn (3.3.2)

J N Az [ A | ool floo | 1517 | oyl [l | 17
21 91 5.0E-02 | 3.3E-02 | 0.2032E+00 | - 0.6595E-01 | -
41 181 | 2.5E-02 | 1.7E-02 | 0.1333E+00 | 0.608 | 0.2803E-01 | 1.234
81 361 | 1.3E-02 | 8.3E-03 | 0.1133E-01 | 3.557 | 0.1586E-02 | 4.144
161 | 721 | 6.3E-03 | 4.2E-03 | 0.3465E-02 | 1.709 | 0.4287E-03 | 1.887
321 | 1441 | 3.1E-03 | 2.1E-03 | 0.8068E-03 | 2.103 | 0.7349E-04 | 2.544
641 | 2881 | 1.6E-03 | 1.0E-03 | 0.1920E-03 | 2.072 | 0.1358E-04 | 2.436
1281 | 5761 | 7.8E-04 | 5.2E-04 | 0.4730E-04 | 2.021 | 0.2632E-05 | 2.368

x107°

— Lax-Wendroff

EAua 13: ApBuntied Noon tou npoPifuatoc (3.3.3) vt = 3 ye J = 1281
xaw cuvoptax?y cuvBixn Ty (3.3.2).

[Mopatnpolue o auTd To ToEddELyUa OTL 1) TAET axplPetac Tne max vépuag elvon
TEOXTIXA 2 EVEK TNG 2 VopUog 2.3 aveopTHTWE ETAOYNAC TEXVNTHS CLVORLOXAC
oLV ng. Axdpa Eépoupe OTL yio t = 3 1 AUor mou B €mpene var Nafdvoupe
and TNV aptdunTixy| p€bodo Evon 1 undevix.£20 TG0 av xoU O TOAUOS TEAUXTIXS
eZ€pyeTol TNV YEOVIXH OTIYUY & = 3 TUPATNEOVUE UIXPEC TUNAVTWOEL GTO
onuelo z = 1 oc 6o Tar oyAUaTe.  AUTEC Ol TONAVTWOELS OQEiNOVTOL OTIC
TEYVNTEC CLVOPLUXES GUVOTXEC.
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4 ApOuntixn enidvon Bobuotwv Nopwv
Alatrenoneg

e authv TN evoTnTa B oy oAnBolue Ye TNV oetbuntixy enihuom tpoPAnudtomy
UE apyES cuVBTES TOL VOUOUL BlaTHENONG

u+ F(u), =0, z€R, t>0, (4.0.1)

6mouv F etvon pla Ct ouvdptnom,otov onolo avagpepbhxaue otnv apyh tne
epyaoioc authc.H (4.0.1) eivon pio un ypaupixn tedtne téEng pepxn dtapopixh
e&lowon 1 omola punopel v ypagel oty Yopen tne e€lonong UETapopds K¢

U + oy =0 (4.0.2)
omou OF ()
u
a=a(u) = I

Ity enihuon e (4.0.1) epyaldpaote OTWS xou OTNY TERITTWON TNG Y EULUXNAS
egloworng yetagopds. H owoyévelo xaumuidy yio Tnv omola loylel

ATOTENEL TNV OXOYEVELXL YAULUXTNELO TIXWY XAUTUAGY Tou TpofAfuatoc. Katd
uhxog autdyv 1 Aoon e (4.0.1) eivon otabepn apold

du dx
2 (@(0),0) = g (2(t). 1) + ui(a(1). 1)

a6 Ty (4.0.2).0u yoapoxtnplotixée xaumiNes eivon gubelec eneldn

omwe ovuPolvel xar oty TEpinTwon yeopwxne e e&lowong petapopds.Ot
eubelec Ouwg autée dev elvan xot'oavdyxn mapdAANAeg petadl toug yiati M
x\lom toug e€aptdton amd TNV u. Y ToXoY(ouUE TG oAU TNELO TIXES XAUTONES
wc axorxoVbnc:

7 Oé(u(xv t)? t)) = Oé(u(g? 0))
Edv emiBdhovye tnv apyixr) cuvirxn
u(z,0) = ¢(z), zeR (4.0.3)
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€Y OVUE

dx

O a(6(6) > = (o)1 + & (4.0.4)
H \oon tou mpofNiuatoc (4.0.1) ye apyixh cuvbrixn v (4.0.2) eivon

u(z,t) = o(¢) (4.0.5)

6mou to € npoodopileton and TNy (4.0.4) Sedouévwyv Twv T xou t.

4.1 E&lowom Burgers yopic 1&wodeq.

To mo yopoxtneloTind napddelypa tne eglowong (4.0.1) anotelel n Neybuevn
eZiowon Burgers ywplc 1Eoddec 6mou F(u) = su?,onéte 1 (4.0.1) yiveton
up + uu, = 0. (4.1.1)

Av emBdlovpe my. TV apyixr) ouvlrixm

2, <0
plr)=<2—2z, 0<z<l1 (4.1.2)
1, z=>1.

N Noon tou npofNiuatoc (4.1.1)-(4.1.2) vy t < 1 elvon

2, x<2t
92 —

u(z,t) = 1_”;, o <a<t+l (4.1.3)
1, z>t+1.

ITapouotdlovye oY CLUVEXEL TIC YoUPUXTNEOTIXES XaunUAeS e (4.1.1) ue
oy ouvBpen Ty (4.1.2)(BNéne oyhua 14).

A

YoAuar 14: Oucoyévera YapaxTnelo TIXWY XUUTUAGY TN e&lowong (4.1.1) pe
apyh) ouvBixn v (4.1.2).
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BXémoupe op€owe OTL 0L XAPUXTNEIO TIXES XAUTUNES, XUTA UHX0C TOV OTOlwY
N Noon elvon otafep), TéuvovTon yior TedTN Popd oTo onuelo (2,1).Autd éxel
w¢ omotéeopa T0 TEOPANUa (4.1.1)-(4.1.2) vo unv €xer xhaowxr Avon o
t > 1 vyl dnuovpyeiton acuvéxeia.fdc ex To0Tou TO TEOBANUO ETLOEXETOL
uovo acBevh Noon vyt > 1.

4.2 AocOeveic \Voelc

Opiwopmocg 4.1. Koholue pla ocuvdptnon u aclevi Abon tou mpoPAAuatog
(4.0.1)-(4.0.3) av mAnpol

/;OO /_+oo [uvy + F(u)v,]dedt + - o(z)v(x,0)dx =0 (4.2.1)

Vv € CX(R x [0, +00)).

Ebvar qovepd apéowe 6t pio aobeviic Noon tou mpoPifuatog (4.0.1)-(4.0.3)
dev ypeeldletan va elvan 00Te oAy WYIoWN OANE 0UTE o cUVEYHS. AUTS Elvor
TONU onpavTixd dloTt pog emteénetl va fpolue NUoelc ot TpofAfuata OTws To
(4.1.1)-(4.1.2) oo onola 0L YOEAXTNELO TIXES XOUTUNES TEUVOVTOL XUl WS EX
TOUTOU OMUIOVEYOUVTUL ACUVEYELES.

4.2.1 XuvO7¥»xn Rankine-Hugoniot.

Oevpnua 4.1. Edv nu eivaw acBevic Aoon tou tpofifuartog (4.0.1)-(4.0.3) 7
omola elvon acuveyhc xatd puhAxog plog xoundine @ = h(t) xou apxeTtd opart
0e&Ld xou APLOTERS AUTHG TOTE Loy LEL

Fu™)— F(u™)

ut —u~

s(t)=n(t) =

(4.2.2)

6mou s(t) n "tayhTnTa diddoonc" Tne acuVEKELNC EVE uT xou uT AMOTENOVY TaL
bpta TN u Be€Ld xan aploTtepd TN xopmONN h(t) avtioTouo,xadne & — s(t)™
xou x — s(t)”.

H (4.2.2) eivon yvooth wc ouvdixn Rankine- Hugoniot.H cuvBixn auth otnv
nepintwon e (4.1.1) yiveto

ut +u”

s() . (4.2.3)
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4.3 IIpoPAnuo Riemann

To mpdPAnua apyixdv Ty e e€lonang (4.0.1) pe opyixh ouv N TunuaTxd
otalepy) ouvdpTnoT 1 omolo €xel €va ONUElD ACUVEXELXS,EVAL YVWOTO g
Te6PANua Riemann. Q¢ napdderyuo avagpépoupe Ty (4.1.1) pe apyixr cuvBrixn

u, <0

4.3.1
U, x>0. ( )

u(z,0) = §(z) = {

H popgr tne Mone tou npofiuatoc (4.1.1)-(4.3.1) e€aptdton and tnv oxéon
METAEY TOV U X Uy

o U > U,

Y auThY TNV TepnTwoT UTdEYEL Lovadixy| acbevic Ao

u;, x < st
u(z,t) = {u - (4.3.2)

6Tou w
§=——" (4.3.3)

2

u

YoAua 15: Abon tou mpoPifuatoc (4.1.1)-(4.3.1) btav u; > u,.

o u < U,

Ye authy TNV mepintwon undpyouv dneipeg aclevelc AVoeic.Mia and autéc
ebvou 1 (4.3.2)-(4.3.3).
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0 0
Yhua 16: Avon (4.3.2) btav up < u,.
Mia duapopetinry achevic Noon elvon 1

u, < ut
u(w, t) = % wt <z < upt (4.3.4)

Upy, T > Ul

YVOO T WC AUOT %YUatos apalworng.

YoAua 17: Avon (4.3.4)

Etvow 6pwg Noyixd vo avapotnfoldue av elvar duvatdv vo emhéEovpe Wlor omd
TIC TAUPATAVW AUCELS w¢ TLo peoto Tixy|. H amdvtnon elvar 6tL emNéyouue tnv
Noon (4.3.4) yatl mneol Ty "ouvlrxn evtponiac”

F'(u)) > s > F'(u,) (4.3.5)

4.4 Svvinentixeg webBodot

ITowv mpoywenioovue TNV HENETH CUYXEXQWEVWY HEBOBWY Yia TNV aElOunTLXY
enithuon e (4.0.1) ebvou Noyxd va avapwtniolyue xdto and noleg Tpounobéoels
wlor optbunTier pébodog elvan duvatdv va cuyxhivel oe xdmota acbev| Aoon
xar ov 1 texeutada eavorolel TNy cuvBxn evtponioc.Ilpy avalntricoupe
ATV TAOELS (EELILETOL VO BWOCOVUE TOUS TORUXETL OPIGHOUC.
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Opiopoc 4.2. Mia apbuntiny pébodoc ovoudleton cuvtnentxy av unopet
Vo ypapel oTNV Lop®Y
k ~

Uptt = Up = S [F(UF Ufyy) = F(UF, U7) (4.4.1)

6mou F ) Neybuevn agudunmues) of.
Optowde 4.3. H pébodoc (4.4.1) ovoudleton cuvenic dv

F(0,0) = F(0) (4.4.2)

Ocdpenpo 4.2. (Lax-Wendroff) 'Eoto U n apbunuxs npooeyyion mou
AopBdvoupe and pioe cuvinenTixy xow cLveny) Y€Bodo Yl TNV emAUCY TOU
npoPAfuaroc (4.0.1)-(4.0.3). 'Eoto enione 6t n U ouyxhivel og pio cuvdptnon
u xabdc h, k — 0.Téte n u anoterel achevi Noon yio o tpdBAnua (4.0.1)-
(4.0.3).

ITopathenon 9. To becdpnua Lax-Wendroff dev pog e€aopanilel av n acbevic
AUom ony onola cuyxhivel 1 uébodog anotelel eminpdobeta xou Nbor evtponiag.

4.5 H p€0odoc Upwind yia Nopouvg Avatrenone.

Yuveyilovtog Oa peethooupe tnv pébodo memepacuévov dapopny Upwind
vioe vou Aoouue aplbunuxd v e&iowon (4.0.1).Apyilovtac Ba Bewprioouye
50U0 OUOLOUOPPOUC BIAUERLOUONE EVOLY Lo TOV GEOVOL T %o £VOV Yia TOV d&oval
t ota dao Aot (—00, +00) xau [0, T'] avtiotorya we e€ng

xj=jh yoj=0%1,%2,...

T
t" =nk o6mnov k:M:At:(t”H—t") yvan=0,...,M
ue M 1o mARfog TV UTOBLC TNUATOY GToV dEova TV t.

Oa otnpiytovue oty (4.0.2) vy vo xotaoxeudooupe v Wéhodo Upwind
Noyw tne opotdtntde e pe v (2.2.1). ‘Etow v (2,t) € (R x [0, +00)) av
a(u(z,t)) > 0 téte Ba npooeyyioovue v F(u), ue mpog to tiow avdmtuyua
Taylor evéy av a(u(z,t)) < 0 ye mpoc ta eunpdc avdmtuyua Taylor 6moc
€Y 0VPE HOT TPdEEL PE TapbUOol0 TEOTO 6To XEPENaLO 2 Yo TNy (2.2.1).
Enopévac v a(u(x,t)) > 0 éxouue
F t
F(u(x — h,t)) = F(u(z,t)) — hw +O(h?) =
x
Ox - h
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Me tnv npoundbeorn ot mpooeyyilouue TNV XEOVIXY TOEAYWOYO UE TPOS T
eunpodg avdmtuyua Taylor o éyouue
w(x, ") —u(z, t")  F(u(z,t™) — F(u(z — h,t"))
k " h

Avtixabiotodviog Ty axelr) Nbon pe v mpoceyyio Ty Talpvouue

~ 0

Urtt = Uy = 3 (F} = ) (4.5.1)

émouv Fj' = F(UP) v j = 0,1, 42,... xun=0,..., M — 1.
Avdhoyo av a(u(x,t)) < 0 téte

F(u(z+ h,t)) = F(u(z,t)) + hw + O(h?) =

OF (u(x,t)) _ F(u(z +h,t)) — F(u(z,t))

ox - h
Apa
u(z, ") —u(x, t") | Fu(@ + h,t")) = F(u(z, "))
+ ~ 0
k h
Avtixobiotovtog tic axplfelc Twée pe npooeyyloelc €youue
n n k mn mn
Uy = Uj = +(Fjia = F}) (4.5.2)

omou FI' = F(U}) yi j = 0,+1,42,... xun=0,...,M — 1.

4.5.1 AwxtOnwon tng webosouv Upwind.
‘Eyoupe xatorhiel otnv e€ng uébodo.Xto mpwmto Prua €xouue
U) = ¢(x;)

v g = 0,%£1,£2,... eved oe xdbe Bripa e weboédov vy n = 0,..., M —1
av a(u(xj,t")) > 0 emiéyouue tov tOmo (4.5.1),aANdc,0v a(u(xj, 1)) <
0,em\éyoupe tov tomo (4.5.2) vy j =0, £1,4+2,. ..

H pébodog umopel va ypagel o mo ocuumayr pop@r wg

Ut = W—;{ﬁ%m#]@%—m)

J J

(4.5.3)
+[1- sgnA;?_;} (Fy = F) }
An FJ+1 FJn An niF unr
OTov UJ"+1 U]n xon A; U" U" eve oty epintoon otouv Ul
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ITapatrenon 10. Eivo gavepd ot 1 uébodoc Upwind ixavomotel tic unobé-
oelc Tou Bewpruatoc Lax — Wendrof f,4.2.Av Nowndv ouyxiivel,0o cuyxhivel
oe aclevr) \bor).

IMTopathAenon 11. Puoxd oty npdér 8eV UTOEOUUE VoL UNOTIOLACOUUE TNV

uébodo Upwind yia 6N to j péxpet to dmewpo. Avt'autol divouue xdbe @opd
XATANANNES cUVOpPLaXES cLVOxES A emPBdhouue TEpLOdIXES TLUVOY|XES.

4.5.2 TITopadeiypoato LIOTOINONG apBuNTIXAS AVong Tng
web660uv Upwind

[Tapouotdlouvye ) ypapixy| Topdo taon e egiowone (4.1.1) pe apyixr ouvdrixn
up = e 0?2 e R (4.5.4)

Aupévn e tn wébodo Upwind yia 0 < ¢ < 2.

[ e
- 0.9} —
0.8
0.7
0.6
0.5F
0.4
0.3
0,21
0.1t
A 05 06 07 08 03 00 0.1 0.2 03 014 05 06 07 08 09 1
(a) t=0 (b) t = 9.58F — 002
. . 1 . .
[— i ]| [—tpuin]|

097

085

!
0.1

L L L " L " L . L L L
0.2 03 04 05 0E 07 08 048 1 0.7 0.8 04 1

(c)t=0.2
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081 1 0.8}

0.9r 0.9r

0.7r b 07 F

06 4 0.6+

(e)t=1 (f) t=2

Syhua 18: Apyixh ouvBAxn xouw Noon tou (4.1.1)-(4.5.4) vyt = 0,t = 9.5F —
002,t = 0.2, = 0.5,t = 1,t = 2,h = 4.1E — 003 xou £ = 0.5.

BX\énouye mwe yia xpoévo t = 0.2 nepimou €xel dnuiovpynbel acuvéyela ot
Ao H apbuntixd Moo Oa ouyxeel otn ouvéyeia pe aptbuntixés Nooeig tou
Tpogpyovta and ANeS aplbuntixéc pebddouc(Lax-Wendroff, Godunov).

ITopadelypota yio tpofArjnate Riemann.
'Eotw 10 npdfAnua apyxdyv tuoy e eglonone (4.1.1) pe apyxhi ouvlixm

1, 1
qb(x):{ ) §§1 (4.5.5)

v 0 <t < 1. H Noon eviporniag yi'autd to mpofAnua etvou

-1, rx<—-t+1
r—1

u(z,t) = —, —t+1<a<tt] (4.5.6)
1, z>t4+1.
Opoc n
-1, <1
u(z) = { Ty (4.5.7)

yoo 0 <t < 1 ebvou enlong pla acBeviic Aoon tou mpofN\fuatog 1 onola
dev avormolel TNV ouvlnun evtpomioc.Xto enduevo oyxfua ameixovileTton 1
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TpoceyyloTXn A0on mou AapfBdvouue pe tny uébodo Upwind pe apyinr) cuvOn-

Y
-1, <1
Uo — i (%)
J 1, T; > 1.

1|
Upwind o8 Upwind
833
0.4
0.2F
= [
-0,2 1
-0,.4 1
-06
-0.8
-1
L L L L L L L L L L L L L L L L L L
0,2 0.4 0.8 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2 o 0,2 0,4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.8 1.8
% ®
t=0 b) t = 3
a = — =
2
1|
0.8 Upwind
0.6
0.4
0,2
= 0
-0,2
-0.4
-0.8
-0.8
-1
. L L L L L . . L
0 0.2 0.4 0B 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
%
(c)t=1

YoAua 19: Ayt ouvBixn xou Noon tou (4.1.1)-(4.5.5) yw t = 0,t = %,t =
1,h =1.56E — 002 xou § = 0.25.
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[apatnpotue 6t 1 pébodoc npoceyyiler tnv achevi Noon (4.5.7) xaw oyl Ty
(4.5.6).Autd oupPaiver ddTL yiot 1 = 1 éxoupe OTL

v xdbe x; < 1 woydet

0 =0 (GUr - @y = v = 1)

xan vl xdle z; > 1 woyLel
k(1
Ujl — UJO - (5(((]0)2 —(UY )Y = UJQ = 1)
Tedryuo mou onuaiver 6t n Ao e Upwind pe apyixr ouvBixn ty (%)
gwvon 1 ().
Y10 (Blo melpayo dpwg av mdpovue coav apyixr) ouvlrxn yia v Upwind

-1, T; < 1
U)=< 0, z;=1 (4.5.8)
1, Z; >1

t6TE 1 NVon ou AopPdvoupe and v (4.5.3) npooeyyiler T Aon evipomniag
OTWS QPALVETOL GTO EMOUEVO Oy UL

L
02

L I I I L L L L
0.4 0.5 0.8 1 1.2 1.4 1.B 1.8 2
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0.8 |—Upwind
—exact

0.6

0.4

0.2r

-0.21

-0.4F

-0.61
-0.8

L L I I I L L L L
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

(¢) t=0,65
S 200 Apyuxty ouvBrixn xou Xoomn tou (4.1.1)-(4.5.5) ye U? wmy (4.5.8)
yot=0,t=0,32,t=0,65,t=1,h = 1.56E — 002 xou % = 0.25.

Extéc duwe and ty (4.5.8) av ndpouye cav apxixd didvuouo otnyv uébodo

Uy = 1603050 arctan(1000(z; — 1)) (4.5.9)

t6TE AL ) (4.5.3) mpooeyyilel apxeTtd xond T Noom (4.5.6).

L L I I I L L L L
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
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0,81

Upuind

0.6

0,41

0,21

-0,2 1

0.4 b

-0,6

-0.81

(c) t = 0,65 () t=1
S 21: Apyuxty ouvBrixn xou Xoom tou (4.1.1)-(4.5.5) ye U? wmy (4.5.9)
yot=0,t=0,32,t=0,65,t=1,h = 1.56E — 002 xou % = 0.25.

‘Eotw thpa 10 npdfAnua apxixdv 1oy e eéiowone (4.1.1) pe apyxée
cuvlrxeg

I, =<1
=<7 4.5.10
5(z) { ) (4.5.10)
v 0 <t < 1. H axpiPric Noon tou mpofAruatoc autol efvou
1

1, z<=t+1
u(z,t) = 2 (4.5.11)

0, x> §t + 1.

IMopaxdto elvan 1 ypapixr Tapdotacy TS AVong mou Naufdvouue amd TNy
uébodo Upwind xofide xow tne Nvong (4.5.11) pe opyixr) ouvrixn

o — 1, T < 1
J 0, T; > 1.

!
1.6
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0,61

0,4

0,21

l

L
02

0:4 0“5 0.‘8 i 1.‘2 1.‘4 1:8 1:8 2 0 0“2 0“4 O.IE O‘IE 1I 1:2 114 1“5 1.‘8
ks
(c) t =0,65 @) t=1

Syduo 22: Apyixh ouvBixn xow Noon tou (4.1.1)-(4.5.10) vy t = 0,t =
0,32,t =0,65,t =1,h = 1.56E — 002 xou }—’j = 0.25.

Ye auto 1o melpapa cuunepaivoupe 6ti 1 Upwind npooeyyilel apxetd xoNd Tnv
acBev) Noon tou mpofNruatoc xon to aptduntied shock galveton va €xel Ty
cwo T TaOTNTA xou dEV TapaTnEoVTIL TanavTroels. BeBalwe napatnpeiton to
pouvouevo 6t 1 Upwind e€oparivel v AOom,0nhady| tapouctdlet gavouevo
anécfeong.

4.6 H p€0odog Lax-Wendroff yioae Nopouvg Aratrienone.
Ye authv v evotnta Ba mapoucidoouue tny wébodo Lax-Wendroff yio tnv

eniAuom tou TpoPAfuatoc (4.0.1)-(4.0.2). Apyilovtoc Ba Bewproouue Touc dla-
ueplopole tne mopaypdpou 4.5. And v e&iowon (4.0.1) éxoupe yia apxeTd
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oUaNéc NVoELS

u = —F(u), (4.6.1a)
O*u = —(F(u)y), =0%u = —(F(u)), = 0Pu = —(a(u)uy), =
0*u = (a(u)F(u)y)e. (4.6.1b)

Kévovtog avtixatdotaon tic (4.6.1a) xou (4.6.1b) oty (3.1.5) €xoupe

]{72

u(z, t" + k) = u(x,t") — kF(u), + or

(a(u)F(u)y)s + O(K?). (4.6.2)
[ euxoio opiloupe Toug apexdtw TENEGTES

AF(u(z, 1)) = %(F(u(m Fht) = Flu(z — b, 1))

1 | (4.6.3)
0o F(u(z,t)) :== F(u(z + §h, t)) — F(u(z — ih’ t).
ITpooeyyiloupe otn ouvéyewa Tic Toporyyous e (4.6.2) we e€ric
re Awp}:(“) (4.6.4)
(@) F(u),), = L)
‘Eyouue
AL F(u) _ %(F(u(x + h,t)) — F(u(z — h,t)))
h h
0z (a(u)d, F(u)) _ a(u(r + %h,t))éxF(u(x + %h,t)) B
h? h?
B afu(z — %h,t))f;F(u(:c — 3h, 1)) N
Ou(a(u)d, F(u) _ a(u(z + 5k, ) (F(u(x + h,t)) — Fu(,)))
h? h?
a(u(z — 3h, 1)) (F(u(z,t) = F(u(r - %hﬂf)))'

h2

Avtixobiotovtog T axplfelc TWée ye mpooey Yol xou AMONEPOVTOSC TOUG
opouc O(K?) otnv (4.6.2) éxoupe
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ot = ) | EOUIREG)
v e PR = FUL)) | K (003 (FUR) — FUP)
Uy =U;—k 57 —l—?< % —
(U} ) (F(U}) F(U;g)))
h2

6mou Ult1)s = %(anil +U7).

4.6.1 AwxtOnwon tng wedbédouv Lax-Wendroff

I to npdPANua (4.0.1)-(4.0.2) n pwébodoc Lax-Wendroff ulornoteiton we e€nc.
Y10 mp@To Pra €youue
U; = ¢(x;)
v j = 0,%£1,£2,... eved og xdBe xouvolpyo PrAua tng pebddou v n =
0,....M—1
AF(U) K26, (a(UT)S.F(UT))

urtt =up —k ; d + 5 7 d (4.6.5)

v g =0,£1,£2,...

IMopatAenon 12. H pébodoc Laxr — Wendrof f wavorolel Tic unobéoeic
Tou Bewpruatoc Lax — Wendrof f.

ITopatripnon 13. Puoxd otny nEdlr dev UTOPOUUE VoL UNOTIOLCOUUE TNV
uébodo Lax-Wendroff yio 6N tar 7 uéxpl to dnelpo.I'!'oautdv to Noyo divouue
%40 Popd xATIANNNNES cUVOopLaXES cLVOTXES ) TEPLOdIXES TLUVOY|XEC.

ABnuatixr Lax-Wendroff

Koté v vhonoinon tne (4.6.5) mapatnpolue 6Tt elpacte avaryxoopévol oe
x3d0e Briuo var utooyiooupe Toug bpouc a(UT, 1) xou a(U” ).Autd propolue

It 3 ton&Mayers
VoL TO amo@UYoLUE LAoTtotwvTag TNy "Sitpnuotiel" Lax-Wendroff (BAéne I2 S
oty TNV pébodo xdbe Pripa amotedeiton and dVo péen.XTo TEWTO UEPOC
unohoyiCoupe Tic mpoceyyioec ™S u oTa onpela (x4 L 12) xau (xj_%,t’”%)
¢ €€

n""l n n 1k n n
UNE = U7+ UL — o (FU7) — FUD)
1 (4.6.6)
n+2 ]_ k

SO+ U = 53 (FUD) = F(UTL) .

2h
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310 deltepo teNixd utohoyloupe TV Tpocéyyion Tne u 6To onuelo (x;, ")

n n k n+i n+3
Ut =y - 3 <F(U, D R 2)) . (4.6.7)

4.6.2 ITopadeiypoto and Tnv LAoOToiNoT TN KeBbddouv Lax-Wendroff

[Topouvaidlouye Tehpa TN ypopxn Toedso TaoT TNg aplBuntixhc Abong tng e€lowong
(4.1.1) pe apyei ouvBhixn Ty (4.5.4) pe ™ wébodo (4.6.5) v 0 < ¢ < 1.

Lacllencrof
f . . . . . . . I I . . .
0.1 0,7 0.8 0.9 1 ] 0,1 02 032 04 05 O0E 07 08 04 1
Lax-lendroff 1k Lax-Wendroff
0.8¢
OB
0.4
0.2r
L ]
. I . . . . . . . . . . . . . I I .
01 02 03 o4 05 0F 07 08 049 1 0 0.1 02 03 04 05 0F 07 08 049 1

(c)t=0.2 (d)t=0,5



0.8

0.8

0.4

0,2

0
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Lax-blendrof f 1k

0

0.1

0.2 03 04 05 08 07 08 043 1

(e)t=1

84

0.8

06T

Lax-blendrof f

0.1 0.2 0.3 0.4

0.5 0.8

(f) t =2

0.7 08 03 1

YoAua 23: Apyxry ouvBrixn xou Nbon tou (4.1.1)-(4.5.4) yiat = 0,t = 9.5E —
002,t = 0.2,t = 0.5, = 1,6 =2, h = 4.1E — 003 xou £ = 0.5.

Ané 1o oyfua 23 Prénovue 6Tt N uébodoc (4.6.5) mapouctdlel TANAVTWOELS
xab¢ mpooeyyilovpe 1o onueio acuvéxelog. Apol dnuovpynbel 1 acuvéyela
n pébodoc galvetan vo mpooeyyilel Ty NUom e o0 TH ToOTNTL 0NN pE
TONAVTOOELS,0L OTOLES OUWS TROUEVOLY pparyUéves. Luyxplvovtog Ty (4.6.5)
ue v wéhodo Upwind (Béne oyAua 18) unopolue va todpe 6T oL toyUTnTeg
TV 000 NUoenV elvon TpaxTixd (Bieg ota Vo oyfuata.H uébodog Upwind dev
TEOLGLALEL TONAVTIOOEL, KOTOCO TUPATNEOVUUE OE QUTAV UEYUNDTEPY Amo-

oPeon.

— Lax-Wendroff |
— Upwind

(a)t=2

L L L L L L L L L L L
0.8 0,82 0,84 086 0,88 0.9 0,82 0,84 0,9 0,88 1

Syhuo 24: Atorn tou (4.1.1)-(4.5.4) yio t = 2,h = 4.1E — 003 xou £ = 0.5 pe

¢ uebddouc Upwind xou Lax-Wendroft.
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IMopadelypota yio tpofArjuate Riemann.
‘Eoto otn ouvéyew 1o npéPinua tne ellowone (4.1.1) pe apyixh ouvBiun
v (4.5.5) v 0 <t < 1.H Noom mou hopPdvouye and v (4.6.5) pe

—1 <1
=y ) ()
1, ZTj > 1.

YU'owtd TO TEOPANU PUUVETOL GTO TUEUXATK YU

Lax-Wendrof f Lax—-llendraff

0,61

0,6

0,4

0.2F

0,2

-0,4 b

-0,6

-0.8F

0.4 0.8 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2 o 0,2 0,4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.8 1.8
(a) t =0 (b) ¢ = 0.32
J
o8t
06t
o4t
ozt
ol
o2t
0.4
-0.B |
-0.81
-1
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1‘ 1.2 1.4 1.6 1.8 2
®
(c)t=1

YoAua 25: Apywn) ouvBhxn xou Xoon tou (4.1.1)-(4.5.5) vy t = 0, =

0.32,t =1,h = 1.5E — 002 xou § = 0.25.
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[apatnpotue 6t 1 pébodoc npoceyyiler tnv achevi Noon (4.5.7) xaw oyl Ty
(4.5.6).Auto dev elvan dVoxolo va to detlouvpe.la n = 1 éyouye 6Tt

vy xdle x; < 1 oylet

1_ 170 SO = (U k2 a(UJQ+1/2)%((UJQ+1)2 — (U7)%)
Ul =U° —k 57 ty ( 0 -
Mwmwww*wﬁv‘l

xan vy xdbe z; > 1 woylel
o o — 2 ) = (U1)
2h
_CY(U](')AQ)%((U](‘))Q - (UJO—1)2)>
2

_|_

k? (a(Uj’H/g)%((UfH)z - (U})?)
2

oL onpaivel 6Tl 1 Aoom mou Aafdvouue and v (4.6.5) e opyixr) cuvBixn
v () elvou n (%).

Y7o {dlo melpapa duwe OTwe xan oty nepintwon tng Upwind,av ndpouye cav
oy ouvBen yioe Ty (4.6.5) Ty (4.5.8)

—1, Z; <1
U)=< 0, z;=1 (4.6.8)
]., Z; >1

T6TE M optBunTX) NOom Tou Ao Bdvouye tpoceyyilel Tnv Nbon eviponiog 6Twg
QAlVETAL OTO EMOUEVO OYHUA.
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exact

Lax-lendroff
exach

L L I I I L L L L
0.2 0.4 0.8 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8
%

(c)t=0.5

0,81

0,6

0,4 -

0,2F

— Lax-lendroff
T exact

0.8F

0.6

0.4F

0.2F

0,21

0,4

-0.6F

-0.BF

Laz-llendroff
exact,

I I L L L L L I I
0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.8 1.8

(d)t=1

Yfuar 26: Apyur ouvBrxn xon Noom tou (4.1.1)-(4.5.5) ue U tnv (4.5.8)
vt =0,t=032,t=0.5,t=1h=15E — 002 xau ¥ = 0.25.

Extéc duwc and v (4.5.8) av mdpouye cav apyixi cuvBixn oty uébodo tnv
(4.5.9) téte AL 1 (4.6.5) cuyxiiver ot Noon (4.5.6).
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exact
L L ! ! ! L L L L
0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8
®
(a) t=0
Lax-Wendrof f
exact
L L I I I L L L L
02 0.4 0.5 0.8 1 1.2 1.4 1.B 1.8
®
(c)t=0.5

1k
0.8l Laz-llendroff
exact
! L
o 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.6
b3
1
0,81
Lax-Werdrof f
0.6 exact
0,4
0.2F
al
-0.2F
0.4
-0,6
-0.8F
1 I I L L L L I
0 0.2 0.4 0.6 08 1 1.2 1.B
b3

S 27: Apyxty ouvBiixn xou Xoomn tou (4.1.1)-(4.5.5) ye U? wmy (4.5.9)
vt =0,t=032,t=05¢t=1h=15E— 002 xou ¥

= 0.25.

‘Eotw thpa 10 npdfAnua apxixcyv oy (4.1.1)-(4.5.10) vy 0 < ¢ < 1.

IMopoxdrto eivan 1 ypagpixh mapdotacy Tne AVong mou Naufdvouue and TNy

(4.6.5).
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Lz Lax-Wendroff
—exact exact

1 A

W
0.8
50.6
0,4
0,2
ok

02 od o6 o8 1 1,2 1.4 16 1.8 2 ) 0.2 04 06 0.8 1 1.2 14 1,6 1.8
X x
(a) t =0 (b) t = 0.32
Lax-Wendroff
exact n L2r | ——Tax-Wendroff
Al —exack
M . |
M|
0,8
20,6
0.4
0,2
0z od s e 1 T2 14 s is 2
x or
0 0.2 04 06 0.8 1 1.2 L4 L6 L8
X

S 28: Apyuxt; ouvBrixn xou Xoom tou (4.1.1)-(4.5.5) ye U? wmy (4.5.9)
vt =0,t=0.32,t=05¢t=1h=15E—002 %o § = 0.25.

Ye auté to melpapa elvon ouurepatvouue 6Tl 1 Lax-Wendroff diver Noon onou
xwveltan pe v Bl teplmou ToyhTNTa OTWS 1) ACUVEYNS AUGT) IS TopOoVGLELEL
PEUYHUEVES TONAVTWOELS TOW amd TNV ACUVEYELL.

4.7 H p€0odog Godunov

Ye authy v evotnta Ba pekethooupe Ty wébodo Godunov(BNéne Vgsue.’138).H
u€bodoc Godunov oe avtibeorn ye tn wébodo Upwind xar tnv uébodo
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Lax-Wendroff éyel to mheovéxtnua 6t ouyxiivel mévta oty AVoT eviponiog
e eglowong (4.0.1).Eneinyolue ot cuvéyeio tny pebddo Godunov.

Ozwpolpe Tic doeploeic Ty a&dvwv = xa t Omwg oty evotnta 4.5.00
neprypdou-pe TV Aettovpyla TN peBddou yia xdmolo tuyaio Prua n. ‘Eotw
Aowmév U™ n Ao mou €xoupe utoroyioel oto xpovo t" .Opilovue ula tunuott-
x4 otabepr) ouvdptnon @ (z,t") pe Tuh U v Tj1 << T, 1. NUVETOS 1)
a”(x, t") elvou Noyw xataoxeuhc pio TunpoTind o taepr) cuVAETNOT UE AOUVEYEL-
€C ot Tjp12 e J = 0,£1,£2,... OplCouue on cuvéyela o xdle didotnua
[z, 241] T0 TEOPANUa Tne enihuong e (4.0.1) ye opynh cuvBhixn Ty TN
e 4" (z, ") oo ddoTnua avutd yia " < ¢ < "L BNéRoupe apéonc Toc To
TeOPANUa Tou oploope ot xdhe Eva amd tor SLdo TN elvan éva TeoPANua Rie-
mann to onolo €xouvpe TN duvatdTnta vo To Nbooupe axplBoc. Eotw u"(z,t)
N ouvdptnon 7 omolo oe xdbe ddonua [T, T,41] lvon 1 axpiPric Noon tou
npofBAfuatoc Riemann .Téte opiloupe v mpoceyylotixy U}”l " oc v
peon T

1 [%i+3
U = _/ i, Y da. (4.7.1)

Yuvenoe n 4" (z,t) evon oe xdBe Sidotnua 1 axpBrc Aoon tou npofuatog
iemann xo UEcw NG ONOXANEWTIXAS Hop@1ic Tou vépou dlathenong (Bréne
N (4.7.1) unopel va ypagel oty popen (4.4.1) pe v aptbunuxt| poy| vo

elvan
tn+1

FU}. U = ¢ /t Flii(a,,1,0)dt. (4.7.2)

Avutd pag diyver nog 1 uébodog Godunov umopel vo ypagel otV Uop®y
ouvtnentuig peboddou. Iapatnpolye emnpdchetar 6Tl TO ONOXNYPWUA CTNY
(4.7.2) punopel vor unoloyiotel edxola xabde 1 cuvdeTnon ﬂ(xﬂ%, t) mopopével
otafeph) oTo ddoTnua [t "] Autd ogeieton oT0 YEYOVOS bTL M oxpLPic
\0on Tou tpofAAuatoc Riemann @"(z, t) elvan otalept| xatd uixoc tne yeopuunc

T =Ty X0 e€apTdton uovo and Tic tee U xan UT, 1. Opiovtac ﬁ(ijr%, t) =
w*(UZ, U ) n apbuntixd pory and tny (4.7.2) yivetou
F(U},U}yy) = F(u (U}, Ufyy))- (4.7.3)

Yy mepintoon onov U = UR, = u t6te w* (U, UL ) = 4 Xuverog 1
apuntich pofy ' eivan ouvenfic.H uéodoc Godunov madpvel Ty woph

n n k x(TTR TN x(TTN TTN
Uj +1 _ Uj _ E (F(U (U] 5 Uj+1) - F(“ (U] , Uj—l)) . (474)
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Enoyévwcg vy tnv vlornoinon tne (4.7.4) eivon avaryxoioc o unoroylopds Tov
w (U7, UR ) o j =0,£1,42,. .. xawn=0,..., M — 1.
Mrnoget va detyBel 6Tt yio Ty nepintwomn tou Pobuwtod npofXfuctoc 1 (4.7.3)
umopel vo mdpeL TNV wopen
. U,ﬂ<r31<1(1]n+1 Fu) v Uj <Uj,
FU U ) = o 4.7.5
(U7, Uf) max  F(u) av Uy >U}, ( )
Ujzu2Uip
eveque

(B\éne [3] oen.143-145).

4.7.1 TITapadeiypato and Tny vAoToinon tng keb®dédou Godunov

[Topovoidlouye T T Yeapt Toedsc TacT TN aplduntixhc Aoong tng e€lowong
(4.1.1) ye apyxr ouvBixn v (4.5.4) pe ™ wéhodo Godunov yio 0 <t < 2.

initial dta

0,85
081
0ir
06T
0,81
0.4 r
03r
0.2r

01r

0.1

07 08 04 1 0 01 o2 03 04 05 0F 07 08 093

(b) t = 9.5E — 002



0.9r

081

0.7r

0.6

0.5

0,41

0,31

0.2r

olr

0.9r

081

0.7

0.6

0.5F

0.4 F

031

0.2r

0.1F
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0,81
081
0.7r
061
0,861
0,41
031

0.2r

f
0.1

I I i I 1 1 1 . . 1 I
0.2 03 04 05 06 07 08 03 1 0 o1 02 03 04 05 06 07 08 013 1

(c) t=0.2 (d) t=0.5

0.9r

081

0.7 r

0.6

081

0.4 1

03¢

0.2r

0lr

0.1

0.2 03 04 05 06 07 08 03 1 0

(e) t=1 (f) t =2

Tua 29: Apyuxry ouvBxn xou Noomn tou (4.1.1)-(4.5.4) yiat =0, = 9.5FE —
002,¢ =0.2,t = 0.5,t = 1,t = 2,h = 4.1E — 003 xou & = 0.5.

[Mopatnpolue 61L 1 uébodog gatveton vo mpooeyyilel apXeTd XaNd TNV aobevy
Ao e e&lonong ywels Tohavtooelg. Yuyxeivovtog ye tnv Aborn Upwind tou
{dlou mpoPAAuaToC €xoude Vo TOVUE TOS ToL YEAPHUATE TV AVCEDY TwV 800
uebodwv elvan TavopoldTuTAL.

‘Eotw ot cuvéyeo 10 mpdfinuo ooy oy e eéiowone (4.1.1) ue
apxhy ouvlhxn Ty (4.5.5) vy 0 < ¢ < 1.H Nbon mou hopfdvouue and tnv
uébodo Godunov yi'owtd T0 TEOLANU PAVETOL TTO TUEAXATO Gy UL
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—Godunov
w8 | —exact

exact

—Godunov wel| — Godunov

o8 | —exact ] —exact
0.6

.41

0.2F

-0.2F

0.4

-0,6F

-0.8F

. . . . . . . . . _ . . . . . . . .
0 0.2 0.4 0.8 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2 1) 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1B

Syfue 300 Apyixhy ouvbhixn xouw Noon tou (4.1.1)-(4.54) vy t = 0,6 =
0.32,t = 0.5,t = 1,h = 1.5E — 002 xon & = 0.25.

[Mopatnpolue and autd to melpopa 6T o avtiBeon ye ti¢ pebddoue Upwind
xou Lax-Wendroft 1 pébodoc Godunov cuyxiiver otnv Adon evtpomiog.
Emumhéov éotw to npdfanua (4.1.1)-(4.5.10) v 0 < ¢ < 1. Hapaxdtw eivan 1)
Yoo tapdotact e aeluntic Abong mou AoPdvouue and tnv uebdodo
Godunov.
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Lz} 1 1
—exact \
L |
L |—Godunov
il —exact
0.6F
0.6 jm]
0,4
0.4}
02F
02
0r i)
0 0.2 0.4 0.6 0,8 1‘ 1.2 1.4 1.6 1.8 2 0 0,2 0,4 0.6 0,8 1 1.2 1.4 1.6 1.8
X X
(a)t=0 (b) t =0.32
1 \ 1
—exact
oal Godunov oaf |
— exact Godunov
0.6F 0.6
= =
041 0,41
02t 0,2t
0r [
0 0:2 0:4 04‘5 0.‘8 i 1.‘2 1.‘4 1:8 1:8 0“2 0“4 O.IE 0:8
x

Efua 31: Apyu ouvBhixn xou Noon tou (4.1.1)-(4.5.4) v ¢

0.32,t = 0.5,t = 1,h = L5E — 002 xou £ = 0.25,

[Mopatneodue 6tL 1 togdTnTar g apBuntixrc Aoong mpooeyyilel xoNd tnv
T OTNTAL TNS AOLVEYNS NVONE Y WElC TONAVTWOELS.
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5 E&wowoesig Pryoy Yodtov oe pia xweitxn
OLdo TAOT

216Y0¢ HaC OTO XEQANALO T Elva 1) LENETT XaBdS xou 1) aplBunTixy| emihuon
TOU CUC TAHUATOC TWV EELCOCEMY MWV LBATOV Yiol TNV TEPLYPaPT| TNS Xivnong
eVOC peucTol ot eNellepn emupdvel O Uiar Yweix?] dlaoTdor ue otabepd
nubuéva. Apyilovtog delyvouue Tt wop@y| €xouv ta cucthuate MAE.

5.1 Tpoppixd Xvotipatoe MAE npwing taing oe
wiot Lo Taom

Ocwpolye T0 TEOBANUAL AEYIXDV TWOV TNS HOPPHS

w + Au, =0

a(@.0) — (@) (5.1.1)

6mouv u: R x RT — R™ xou A € R™™ otabepde nivoxac. H npdn e&lowon
e (5.1.1) amoteel éva ypopuixd clotnua MAE npdtne téEng pe wio xopxn
ddotaon. Kaholue to obotnua vregfodued €dv o mivaxag A elvon dlorywvornotriol-
Hoc ue mporypotixée WoTwéc (dn\.) étol MoTe vo umopel va ypogel oTtny
HopePn

A=RAR™!
omou A = diag(My, ..., Ap) 0 Blary@VIOC TVAXOC TOV TEAYUATIXOVY BLOTYLOY
xou
R =[r1|...|rm] o nivaxoc pe othrec ta WBodlaviopato tou nivaxo A.

5.2 Mn I'poppind XYvothpata MAE ntpwtng td&ng
oe pia ywewxr didctoon

Ocwpolue TOEA TO TEOPANUA AEYIXOV TWWY NS LOPPNG

u; + f(u), =0

u(z,0) = ue(z).
6mov u : R X RT — R” xou £: R™ — R™.H npdtn egiowon tne (5.2.1) eivou
évol un yeopuxo ovotnuo MAE ce pla xopwr didotaon.To (5.2.1) yedpeton
XOUL OTY) LOPYN

(5.2.1)

w + A(u)u, =0

u(z,0) = uy(z)
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7 af 7. / 7. /4 7’
6nou A(u) = 8(1‘:) elvan o TaxwProvoe mivaxae tng £'0nwe xow otny nepintwon
TWV YROUUIXOY CUCTNUITWY €TOL Xat €0( To oo TNUA Xareltonw UTEEPONLXO
edv o mivoxag A(u) elvar Siorywvonooylog xou €xel TEoryUoTiXéS BLOTIUES

Yu € R™,

5.3 O egowoeig Prxov Yodtov

Oo UENETHOOUUE OTN CUVEXEL TIC EELOMOELS PNYWOY LOGTWY ot pio ywelxn
didotaon.OL e€lodoelc aUTES XENOWOTOLOUVTAL YLot TNV UOVTENOTOINGN TN
xbvnong evog peuotol e exellepn emupdvela xan pe to Babog Tou muOuéva
Wxp6 O ox€om UE TA WAXY TOV XUUATOV TOU ONULOVEYoUVTOL GTNY EXELlepn
empaveLlo Tou pevo To.IMol TNV Topay WYY TwV EELCWOEWY PN OV LOATWY UTOOE-
TOUME OTL TO PEVCTO elval aoLUTESTO,00 TEOPINO e uNndevixd 1Ewdes. H yewue-
Tela Tou TEOPAAUATOC PalvETAUL GTO TUPUXATW OYHUAL

s . A # - ¢ Py / o Vs
s L > a - .

Yyfua 32: Koyoarta empdvetag 2D

6mou 1(t) 1 amdxAon e ENeVBeENC eTpdvelas amd TNV oTdbun neeplac z = 0
, h 10 BdBoc tou oTafepol TUOUéva and TNV oTdbun neepioc 2 = 0,u xou v
Ol CUVIOTWOoES NG T OTNTOC 6Tov 0ptlovTio xan xdbeTo XopTeaiovd dova
avtiotoua xon = {(2,2) : —00 < x < 00, —h < z < n(x,t)} 10 Ywelo TOU
Ao Bdver xd0e otiyur yia t > 0 10 peucT6.0L ElOMoEC TRV PNYWY LOATWY
ue otabepd mubuéva wg mpog o TaTiXéG ueTafSANTES elvon

ne + [(n + h)ul, = 0 (5.3.1)
Up + gne +uug, = 0.

, , , , Logan,Dougalis
6mou g 1 emtdyuvon e Papdtntoac (BAéne [4,5].)

Enavolapfdvoupe 6t o cbotnua (5.3.1)—(5.3.2) amotekel wio xof tpocéyyion
Twv eélonoeny Buler twv xupdtov exelBepng empdvetac woévo o tny neplntwon
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6mou 1o Bdbog Tou TUBUEVa elvon aEXETd WxEd Ot GYECT) UE TO UHXOC XVUITOG
TOV XUUATOV ETLPAVELOC.

To cVotnua (5.3.1) — (5.3.2) elvou duvatéy va exppactel oe uio dlapopeTixn
nop®Y) pe petafintéc Vo xou opur.H petaffints Udoug opileton wg

H(z,t) = h+n(x,t).
Av ye U = Hu ouuforilouye v opur| t6te and v e&lonon (5.3.1) éxouue
B [ Byl = 0= (H = )+ (Hu), = 0 =
[Tox\amhaowdlovtog oatn cuvéyela v e&iowon (5.3.2) ye H xou €yovtog

ur'odv v (5.3.1) éxouue

Up + gne +uuy, =0 =
Hu, + Hu — Hu + gH(H — h), + Huu, = 0 =
(Hu); — Hiu+ gH(H — h), + Huu, = 0 =

U Uru

U? g

— S(H?), =0.
vk () gt =0

Apa o OO TN POV LBGTWY Ue oTalepd TLBUEva yia Tig ueTafAnTég Udoug
XOUL OPUNG YRAPETU 1

H,+U,=0 (5.3.3)
U? g
— Z(H?), =0. 3.4
Ut+(H>x+2( ) =0 (5.3.4)

5.4 ApOuntixy enilvon touv cuvotpatoc Prywv
Yodtwv

Ye authy TV unoevotnTa Bo TEoXWwEHoOLUE GTNY UENETN ueBOBWY yia TNV
oetBuN T ETENUCT) TOU CUC THUATOS EPNYWY LOATOY TNV TERITTWOT) TEPLOBLXWY
apyxdv ouvinxwy.Emniéov o uhonojocouue aplbuntind telpduato TOG0 yia
™y et wopdh (5.3.1) — (5.3.2) oo xou i TV devtepn woppt (5.3.3) —
(5.3.4) TOU CLCTAUUTOS ENYV UBAETWY.
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5.4.1 H Mé£0odoc Lax-Wendroff

H npdytn yébodog mou Oa yehethoouue eivar 1 pébodog Laxr — Wendrof f.
Apyd Ba Bewprioouue dnwe xan 6To xePdNato 4 BV ouoldPoPPOLS BLoERL-
ouolg,Evay yLoL Tov dEova & xou Evay yia Tov dEova t,ota Slao ThHuato (—oo, +00)
xou [0, T'] avtioTtorya we e€nc

xj=jh yoaj=0%1,%£2,...
T
t" =nk 6mou k:M:At:(t”“—t") yoan=0,..,M

ue M 1o m\Bog TV UTOBIC TNUATOY GTOV dEova TwV t.
orton&Mayers

H peb6doc Laxr — Wendrof f vy 1o obotnua (5.2.1) (BNéne [2] oeX.100-
elvou

Wit =Wy - w ) W) W) - W) -
— A, 1 (H(W5) — f(W7_))] (5.4.1)

yog=0+£1,£2 ... xaun=0,....M —1

omov W7 € R™ n npooeyyiott| Noom,f n cuvdptnom poric xou Aji% c Rmxm
1 ToxwBov Tou cuothuatog (5.2.1) uroloyiopéwvn oto 5(W7 + Wr,).

H pébodoc (5.4.1) dev anotehel tinota ANo mapd tnv yevixeuon tne uebddou
(4.6.5) Lol un YeUUXE CUC THUATA.

Etvou eniong onuovtind oe auté to onueio vo avagépouue xou 1o €€hC.OL
optopol (4.1), (4.2) xabide xou to Bempnua (4.2) wybouv xa oty nepintoom
yio TV optBunTin enihuorn cuotnudtwy e popehic (5.1.1) xou (5.2.1) ye v
Suapopd 61t W7 € R™ eved xou 1 apbuntih por F € R™ énou m o apifudc
TwV e€LIOOOEMY TOU GUC THUITOC.

H pébodoc (5.4.1) howndv wavomotel tic unobéoelc tou Bewphpatoc (4.2) av
THEOVUE WG APLOUNTIXY POT) TNV

FW, 1 W) = (W) + FWE) — oo (A, (W) — fOW))).

Apnupatixry Lax-Wendroff

"Evo petovéxtnua tne uebdédou (5.4.1) xoatd tnv ulonoinot tng eivon To yeyovoc
ot elpoote avoryxaopgvor vo urtoloylloupe tov TaxwBlavd mivaxa A i%.O
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TEOTOC YLAL VoL TO ATOPUYOUUE oUTO VAL VoL XENOULOTOLACOUUE TNV SLnuotixy
Laz—Wendrof f 6noc oy nepintwon the aolbiuntixic enthuone tov fabpotoy
vopmv dtathenone oto xepdiawo 4(BNéne [2[oen. H pebodoc auty) ukonotei-
Tan og 800 Priuata.Xto tpnTo Brua utoloyilovue TiIC TpoceyYioel TNC U o T

onuela (xj+%,t”+%) %ol (xj_%,t”%) wg e€he

n+% 1 n n Lk n n
Wj+§ = §(Wj + Wi, — 37 (F(W7,,) — £(W7))

n+3 1 n n 1k n n
ijg - §(W] —|— Wj—l) - §E (f(W]) - f(Wj_1>) .

Y70 deltepo TENXS uToNoyiloupe TNV Tpooéyyion TN u oTo onuelo (x;, i)

n n k n+g n+t3
Wit — W - D <f(W. 2) — f(W" 2)) .

h Itz ]_%

AlatOwon Tng Sipnuatixne weboédouv Lax-Wendroff yia to cOotnua
Pryov YTodtov pe neplodixég ocuvlnxeg

Awrtundvoupe topo Ty dinuatix Lax—Wendrof f yio 1o cuotiue (5.3.1)—
(5.3.2) pe apywer) cuvbxn xou Teplodinéc ouvdrixec. Eotw Wi = (H', V") pe
H} V' o mpooeyyloeic Twv 1 xou u avtioTouy e o

(H} + )V} )
gwn) = (WP TRV
(Wi (QHJ' +5(V})?
Me Sedopéva HY xau V) yia j = 0,%1, ... éxouye
yon=0,....M—1
n+% 1 n n 1k n — n n — n
Hj—i—% - §(HJ + Hj+1) T 9) ((Hj-i-l + h)VjJrl - (Hj + h)Vj )
ntg _ 1 (‘/;11)2 n

i+3 2(‘/j+1+‘/j>_§ﬁ(Hj+l+T_gHj_ ]2 )

nil 1
H'™? = (H' + H' ) —

1

J—3 2
1
2

((HP + W)V — (H, + h)V]))
Tk (o (VmE o (um2y (542)
il = 5( j ) = BV (gHj + 5 gH; | — 5

n n k n+1/2 Ty n+1/2 n+1/2 Ty /n+1/2
H} = HY — ((H )y + V) — (Hy + RV L)
n+1/2y9 n+1/2\2
i v, . v
yrtl -y ’ (gH +1/2 ( J+1/2 ) _gHjj_ll//; B (v ;/2 ) )

S|

1
2

Jj+1/2 9
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oTou

n o __ n n __ n
W', =W/ | xau W5 =W7

oL TEPLOOWXES CUVOTXES.

ALoTUTVOLUE TN cLVEYELa TNV Binuatiny Lax—Wendrof f v to cbotnua
(5.3.3) — (5.3.4) pe apywry cuvbxn xou meplodxéc ouvdrixec. Eotw Wi =
(5%, M7') pe ST, M} oL npooeyyiceic twv H xou U avticTorya o

f(W7%) = | (up)? " )
(W) e+ 5(57)°

J

Me Sedopéva S xow M yia j = 0,=£1, ... éxouue

yan=0,...,M—1

Sj+% - §(Sj +574) — 25 (Mjy, = M)
n 2 n\2
n—&-%_l n n_lﬁ <Mj+1) g no \2 ( j) _Q n\2
My =M+ M) = 53 Sty 2 (57n) S 2(55)
ntg 1 n n Lk n n
S8 =587 +51) = 55 (M = ML)
ntl 1k ((M})? g (M},)? g
M+12: M" M" _ - J _Sn2_ J __Sn 2
I Qh( S +305) Sty > (571)
k
n+l _ gn n+1/2 n+1/2
Si =57 — ﬁ(MjH/z - Mj—1/2 )
n+1/2\9 n+1/2y2
Mo — E (Mj+1/2) 9 gnl/2y2 (Mj71/2) _ g(Sn+1/2)2
J -y h Sn+1/2 + 2< j+1/2> n+1/2 o\Ti-1/2
j41/2 j=1/2
v g =0,%£1,...
(5.4.3)
6Tou

n _ n n __ n
W, = W' | xou Wi = W7,

oL TepLodXéc cuVOTxeS.

Anotedéopata and TNV €QApoYr TN oiPnuatixnie wedoédou
Lax-Wendroff

Yuveyilovtac Bewpolpe v dauépion tou o tiuatos [0, 10]

1
xj = jh o6mnou h:j:A:E:(:ij—xj) yooj=0,...,J
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ue J 1o mA\nfoc twv unodotnudtwy. Ilapoucidalouye Thpa TG YEUPIXES
TOUPUO TUOELS TV TROCEY YO TIXWY Nioewv H xou V" mou Nopfdvoupe epappo-
Covtog tny u€hodo (5.4.2) yia v aplBuntiny| eniluorn tou custhuatog (5.3.1)—
(5.3.2) oo ddotnua [0, 10] e apyixéc cuvbrixeg

n(x,0) = 1.5e(-0-05(4z=5)-19)%) (5.4.4)
u(z,0) =0 (5.4.5)

v 0 <t < 3,9 = 9.81 xou fdboc nubuéva h = 1.Enilong oo dxpa eqapudloupe
TEpLodIXéC cuVOrXEC.

—Initial condition — H”

[,

051 < 051
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-0.51

aptBunTixy Avon tou ocvothuatos (5.3.1) —

—&] —H]

S — 5

(e) t =2 (f)t=3
Iyfua 33: Tpaguehy mapdotaon tne apywhc ouvBixne (5.4.4) xou Tng
npocéyyione H} mou malpvouue egapuéloviac tnv pébodo (5.4.2) yio tnv
(5.3.2) yio t = 0,t = 0.3,¢t =

1/2,t=1,t=2,t=3h=39E —002,h =1 xou g = 9.81 .

[—Initial condition

—_yn
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—yn —vr

Iyfua 34: Tpaguhy mapdotaon tne apywhc ouvBixne (5.4.5) xau tng
npooéyyione Vj' mou mafpvoupe egapuoloviac v pébodo (5.4.2) i v
oplBuntixy Aoon tou cuvothuatog (5.3.1) — (5.3.2) yiu t = 0,t = 0.3, =
1/2,t=1,t=2,t=3,h=39E —002,h = 1 xou g = 9.81 .

Ané o oyAuarto 33 xou 34 PAénovpe bt N pébodoc (5.4.2) mopdryel TONAVTOOELS
%000¢ TANGIACOUUE TIG YPOVIXES OTLYUES TTOU BNULOVEYOVVTOL ACUVEYELES. AQOU
dnuloupynBolyv ot acuvéyeieg 1 uébodog galvetar va mpooeyyilel Ty Nbon pe
CWO T TYLTNTA,ONNS UE TUNAVTOOELS OL OTOLEG TUPUUEVOLY PEAYUEVEC.

[Topoucidlouye TP TIC YEUPLXES TOROC TACELS TOV TROCEYYIO TIXOV AUCEWY
ST xon M} mou N Bdvoupe epapuélovtag v pébodo (5.4.3) yio tny optdunti-
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xf enihuom tou cuotAuatoc (5.3.3) — (5.3.4) oo ddotnua [0, 10] ue apyixée
ouvirxec tic (5.4.4) xau (5.4.5) yie 0 <t < 3,9 = 9.81 xou BdBoc mubpéva
h = 1.Erionc ota dxpoa epopuoloupe meptodixéc ouvOxes.

— Initial condition —Sp - h
p— L

(c) t =1/2 (d) t=1
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Y - e

(e) t =2 (f)t=3

Iyfua 35: Tpagudy mapdotaon tne apywhc ouvBixne (5.4.4) xou Tng
npocéyyione ST mou malpvoupe egapuoloviac v pébodo (5.4.3) yio v
aptBunTixy Xoon tou ovothuatos (5.3.3) — (5.3.4) uewwpévn xoatd h v
t =0t =031¢t=1/2t =1t=2¢t=3h=39E—-002h = 1 xu
g=9381.

[—Initial condition
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(e) t=2 (f)t=3
Iyfua 36:  Tpaguehy mapdotaon tne apywhc ouvBixne (5.4.5) xou tng
npooéyyione M} mou malpvouue eupuéloviac v pébodo (5.4.3) yio v
0,t = 0.3,t =

aptBunted Noon tou cucthpatoc (5.3.3) — (5.3.4) v t =
1/2.t=1,t =2,t = 3,h = 3.9E — 002,h = 1 xou g = 9.81 .
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5.4.2 M¢é£0odoc Godunov

H pébodoc Godunov yia cucthuata e Lopghc (5.2.1) éxel tnv popen

k

Wit = W — 7 (fu* (W2, Wi, ,) — f(u" (W, WI_,)) (5.4.6)
vy g =0,£1,£2,... xaw n = 0,..., M — 1 pye v apbuntixn por| va elvon
F(W7, |, W?) = f(u (W}, W7,,) 6mouv £ : R™ — R n ouvdptnon porc
Tou mpoPNiuatoc (5.2.1) . H (5.4.6) anoterel yevixeuorn tou optbuntixoy
oyhuartoc (4.7.4).Qotdé00 1 cuvdptnom aptbunTxrc potc dev diveton and xdmot-
ou eldoug yevixevon e (4.7.5).Ilap'é o mou Bewpntind uropolue vo UNOTOL-
coupe NV pébodo (5.4.6) yio Ty aptbuntxd eniluon tou custhuatog (5.2.1)
Beloxovtac ta u* (W7, W7, ) péow tne emiluong evoe mpofhfuatoc Riemann
oe %8P ddotnua [z, 41] Omwe €xouue RON mepLypdder o TpoNYOUUEVO
XEPANAUO,0GTOCO GTNY TEAEN %4TL T€T0l0 GUVABWS BEV TO UNOTIOLOUUE Lot
TOV AOY0 OTL QUTO ATAUTEL TOANOUS UTONOYLGHOUC.

En\utéc Riemann

Avuté 1o omolo ulomololue oTny TEdEN elvan to e€nc. Avtl o xdle pag Priua
va Beloxovpe v axplBr Abor tou npoPirfuatoc Riemann unoloyilouye plo
TpoceY Yo TXT AVoT awToV. OL SLapoeeTIXol TEOTOL TOV €YOVUE TNV BUVATOTNTA
VoL ETUINEEOVUE Yl Var tpooeyyiooupe tnv axeifr Aoor tou npofiruatoc Rie-
mann xobopilouvv xdbe @opd xou plo dlapopetinr) uéhodo yio TNV apldunTixy
eniAuon tou ouothuatog (5.2.1). Ta apbunuxd oxhuote autd elvon YvwoTd
oty Bihoypapla we emiutée Riemann.

Edv oplooupe 0™(x,t) va eivon pio auboipetn mpooéyyion tne axplBrc Aoong
Tou npoPAfuatoc Riemann oe xdbe Sidotnua [x;, T41] Yo t™ < ¢ < " thTE
oplCoupe

1 [%i+]
Wit = / 2 (e, Y de

H ocuvdptnon 0" (z,t) oc mpooéyyion e axplPric None npoffuatoc Rie-
mann fBewpolye 6t elvan guydotnomn uovo tou § omwg dnhad oupfaiver xou
we Tnv axpelBn XL’)GY}(BX&’M%’& — 81).I'pdpoupe we ex tovtou 0" (z,t) =
wh(z/t) = w"(§). To ryeyovée duwe 6t n 0™ (z,t) dev €wvor 1 oxplfic
Ao Tou meofNfuatog Riemann oe xdbe dSudotnua onuoiver ot 1 wébodog
mou Ba mpoxder dev elvon xat'avdryxn e poppnic (5.4.6). Autd mpoxintel

and TO YEYOVOS OTL BEV UTOPOUUE VO EPUOUOCOUUE TNV ONOXANPWTIXT LOP®Y)
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ToL VopoL dathpnons 6to 0pBoydvio (T 1/2,Zj41/2) X (£, t"T1) étoL Hote
va 0dnynlolue oe éva apluntixd oyxfua e wopehc (5.4.6).Emnpdobeta n
uébodog umopel vo unv elvon xorv cLVTNENTIXY.

Fevixdtepa yioo vo e€aopanioovue 6TL pla Tcocpow(busvn uébodoc tnv omola
Ao fdvouye yéow tne npooeyylotinic None wW(z/t) = w(&) elvou cuvtnenuxy
opxel yior To TedBANUa (5.2.1) pe apyixnd ouvBiun

uy, =<0
u(z,0) = {ur’ 0 (5.4.7)
va .oy Vet
L
/ w(&)d¢ = L(w; + u,) + f(u) — f(u,) (5.4.8)
-L

Yol eTapXC Peydho L.Autd oupfaivel eneldy

Liwy+u,) = /0 u(z,0)dx + /L u(z,0)dr = /_L u(z,0)dx,

L L
f(w) — f(u,) = / L) dt—/ £(a(L, ))dt.

YUVETOC

/zw(ﬁ)dizfiu(x,())dx+/ol f(ﬁ(_L,t))dt_/Olf(ﬂ(m))dt

doa wg ex ToLTOL 1 pEBodog umopel va ypagel oe cuvtnenTxy popgn.Edy
OTNY CUVEXELL ONOXANEMOOoLUE To W(E) and 0 énc L yia enopxde Yeydho L
Noyo e (5.4.8) xou Tou yeyovédtog ot N apluntixd pofy F elvon amopaitnto
vou efvoll GUVETHC TEPLUEVOUUE VO EXOUUE

L
/ W(€)dE = Lu, + Flup,u,) — f(u,) =
0

F(u,u,) = f(u,) — Lu, —|—/0 w(&)dE. (5.4.9)
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Teononownuévor Nopor Avxtrenong

Etvon 6pwe Noyixd va avapwtndodue Ye Tolo 10mo Xl x3Te ond TOES TEou-
nobéoelc unopolue va utohoylooupe TNy mpooeyyloTxh Avon u(z,t). Evog
TEOTOG Vo yivel autd efvon va utoloyioouue axplBKe TNV AUoT EVOC TpOTOTOL-
NUEVOL VOUOU BLOTHENONG

~

a, + f(a), = 0, (5.4.10)

OTOV EBE 1) CLVEETNOY POTC f(11) xabiotd o TEOPANUa eUxoNa emNUGLO. Ego-
cov n u(z,t) etvon ebvon n axpPric Nbon tou mpoPifuartoc (5.4.10) — (5.4.7)
eQopUOZOVTAS TNV ONOXANPOTXT Hop@Y) Tou VoUou dlathenone oto [—L, L] X
[0, 1] éxouue

/_LL u(r,1)dr = /_i u(z,0)dr + /01 f(u,)dt — /01 f(u,)dt =

(KLML1Mx:L0u+uJ+RmJ—ﬂm%

CUVETKC YLaL TNV CLVEQETNOT PO f mpémer v 1oy e
f(u,) — f(u,) = f(u,) — f(u,) (5.4.11)

€10l HoTe va xavorolftan 1) oxéon (5.4.8).
Me Bdon tov Blo culhoyloud mou pac odiynoe oty (5.4.9) éyoupe Noyo
e (5.4.11)

[:W@&:Lw+ﬂMQm—ﬂw) (5.4.12)

eVO xdvovtag avuxotdotaon ty (5.4.12) oty (5.4.9) naipvoupe

F(u,u,) = f(a(0,t)) + f(u,) — f(u,). (5.4.13)

Enu\vutrc Riemann tou Roe

‘Evac and toug mo yvootolc emautéc Riemann eivon autog tou Roe H 1déa
eivan 1 e&hc.la va Bpolue v mpooeyyiotixh Noon a(z,t) Novoupe éva
TPOTOTOMUEVO VOUOo dlatrienone tne poperic (5.4.10) 6mou n cuvdptnon porc
olvetan amod
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A

f(a) = A, u,)a (5.4.14)

Yo XatdAANN0 Tivoxar A o omolog e€aptdton and ta u; xou u,.To mpdfinua
TIOU TEOXVTTEL elvol

u; + A(ul, u.)u, =0 (5.4.15)

Ouolao Tixd OTHg ToEATNEOVKE, Yial VoL LNOTIOLCOUUE Tov eTAUTH Roe xdvouue
wla yeapwxonoinon oto apyxd tedfinua (5.2.1) — (5.4.7).
H Xoon tou npofifuatoc (5.4.15) — (5.4.7) diveton omd

. ~ (T .

u(z,t) =w <?> =u, — E a,t, (5.4.16)
Ap><

z

¢

), oL WOTWES xou ToL avTloToly o WBtodlaviopata Tou Tivoxa A eved a,, etvon oL

CUVIOTWOES TOU OLavOoUATOS U, — W ¢ Tog TNV BAcn TwV LOLOBIAYUCUATWY

£, dnhad

4 4 7 4 7 7 N N
omou To dbpotopa elvan vyl OXa ToL p yiar TaL omolol o UEL A, > T uE A, xou

u —u = Z a,t)
p
(Bhéne [3] GEN.64-66,149).

Q01600 0 ANEWL Yot TNV LNoToinon Tou emAuth Riemann tou Roe eivan 7
e0peoT Tou mivaxa A. XOugwva ye tov Roe o mivaxog autdg mpénet vo umdxetton
oe tpelc npountobéaelc oL onoleg elvou

DA, u,)(u, —w) = f(u,) — f(u)
ii)A(ul, U,) OlyWVOTIOACLIOS UE TEAYUATIXES LOLOTIUES (5.4.17)

i1) A(u, u,) — (1) opord xofde g, u, — 1.

H npoundbeon (5.4.17i) emfBdiNeton and tnv oxéon (5.4.11) xou dpa poc
eCoopaniler 6Tl 1 oxéon (5.4.8) woylel cLVETDS 1 moparybuevy wébodoc Ba
elval cuvTnENTIXY. Emnpéoﬂew pozg EYYLATOL OTL O TNV TERITTOOT EVOC UEUOVWL-
MEVOU %pOUCTIOY xbuatog 1 (x, t) oupnintel e Ty axpBr) Noom tou npoB)nq—
wotog (PAéme %%564 66).H npoundbeon (5.4.1711) poac eacpariler 6T to
meoPAnua (5.4.15) — (5.4 7) elvar uepfolxd xon €TEL>\UC5LP.O H mpoundbeon
(5.4.174ii) pog eyyvdton cuvémeLn Ue tov oxplfn ToxwPlovéd mivaxa.
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ApBunTtixr Pov tou Roe

Ye éva TeoPAnua epbdcov Beolue TOV XATIANNAO Ttivoxa A yiat auth,T0 pévo
TIOL AMOPEVEL VoL UTONOY (GouE elvan 1) aplBunTixy por| Tou Roe. And tic oyéoelg
(5.4.13), (5.4.14) xou (5.4.16) éyoupe

F(u;,u,) = Aa(0,t) + f(u,) — Au, =
F(u,u,) = f(u,) + Au, — Au, — A Z a,r, =

Ap>0
F(u;,u,) = f(u,) Z apArp
>\ >0
F(u,u,) = f(u,) Z A ay i, (5.4.18)

6mou 5\; — max()\,, 0).

Erm\utric Riemann tou Roe yia to cOotnpa Pryxoy YTodtov
T to ototua (5.3.1) — (5.3.2) o nivaxac A mou emhéyoupe v ta telpduaTa
auThg NS epyaoiog etvou
Tw+u) o+ )+B)
7 \Ul T 5\ Nr 5.4.19
( g %(ul + ur) ( )
UE LOLOTIES

%0l LOLOBLVOOUOTAL

L(m+ne)+h _ S(mtne)th
FL = g(m;rnr)Jr;Lg Fo = /g(m;rnr)Jr;Lg
1 1

T 10 obotnua (5.3.3) — (5.3.4) o mivaxac A mou emhéyouye ebvau

0 1

U\ (U (5.4.20)
gL(H, + Hy) — | L) g (v

VH+VH VH+VH
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UE LOLOTIES

Ul Ur

~ \/H7r 1
A H,+ H,
R v i (R

%o LolodlavouoTa
L L
=) ()
O mivoxeg (5.4.19) xon (5.4.20) mAnpovv o xprthpLa (5.4.17).

Anotedéopata and TNy c@appoyn Tou emluty Riemann <tou
Roe

Yuveyilovtog Bewpolye v dapépton tou dwao thpatog [0, 10]

x; =jh 6mou h:%:Ax:(xjH—xj) yiooj=0,...,J

ue J to ThAboc Twv unodlacTudtev. Eoto enlong Wi = (H]”, Vi) pe H, V)
oL TPOoEYYIoEC TV 1) XaL U AVTITTOLYO TTOU Xagﬁdcvoups and TNV aEldunTixy
eniAuom tou cvotiuatoc (5.3.1) — (5.3.2) ue tov emhuth Riemann tou Roe.
Hopouotdloupe Topa TIC YRAUPIXES TUPAC TAOELS TwV pooeyYioewy HY xou V'
and Ny enizuot Tou ovoThuatoc oto ddotnua [0, 10] pe apyixéc cuvBrixec
Tc (5.4.4) xau (5.4.5) yio 0 < t < 3,9 = 9.81 xou Bdboc mubpéva h =
£QapUOLoVTAC TOUEAANTNAL O TA dxEo TEPLOBXEC CUVOTIXES.
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__H™ —___H?

——h ——h

(c) t =1/2 (d) t=1

—H? 70

——h —-h

— U o

(e) t=2 (f) t =3

Yyhua 37: Apywe ouvdiixn (5.4.4) xou tpooeyyio T Noon HY mou talpvoupe
ue tov emAuth Riemann tou Roe and v enihuon tou oustiuatog (5.3.1) —
(6.32) vt =0,t =03,t =1/2,t =1,t =2,t =3,h = 3.9E — 002,h = 1
xou g = 9.81 .
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=7 —7]

(c) t=1/2 @ t=1

—Vr __yn ‘

(e) t =2 (f)t=3

Yyhua 38: Ay ouvBren (5.4.5) xou mpooeyyio T Noon V' mou maipvouye
ue tov emhuth Riemann touv Roe ané v enihuon tou cvotiuatoc (5.3.1) —
(5.32) yiwt =0,t =0.3,t =1/2,t = 1,t = 2,t = 3,h = 3.9E — 002,h = 1
xou g = 9.81 .
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[Mopatnpolue 6tL 1 aplBunten) Xoor tou Aaufdvouyue dev mopouctdlel TUNAVTE-
oeic oe avtifeon pe tnv uébodo Lax-Wendroff. BAénouye dung nwe napovatdlet
anécfBeon.

A€l VOUUE G TN CUVEYELD TIC YRAUPLXES TTUPAC TATELS TV TEOCEY YO TLXWY NOCEWY
ST won M7 mou AepBdvoupe amd v egoppoy? tou emiuth Riemann tou
Roe yia v enihuon tou cvothuatog (5.3.3) — (5.3.4) oto ddotnua [0, 10]
We apyixéc ouvbrxec Tic (5.4.4) xou (5.4.5) v 0 < t < 3,9 = 9.81 xon Pdboc
mubuéva h = 1.Enlong ota dxpa epapudlovye Teplodinés cuvirxec.

—Sj’i— h —S;i— h

——h ——h

(c) t=1/2 (d) t=1
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—Sp—h —Sp—h
——h ——h

— VT

(e) t =2 (f)t=3

Ihua 39: Tpaguehy mapdotaon tne apywhc ouvBixne (5.4.4) xou Tng
npoceyyone S} mou malpvoupe egappdloviac tov emuth Riemann tou
Roe ywo ™ Nvon tou ocuocthuatoc (5.3.3) — (5.3.4),uetwpévn xatd h y
t =0t =031¢t=1/2t =1t =2¢t=3h=39E—-002h = 1 xu
g=9281.
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(c) t =1/2 (d) t=1

— M ___ M7

(e) t =2 (f) t =3

Iyfua 40:  Tpaguhy mapdotaon tne apywhc ouvBixne (5.4.5) xou tng
Tpoceyyone M} mou nadpvoupe epapubélovrag Tov emAuth Riemann tou Roe
yia T Aoon tou cvothuatoc (5.3.3) — (5.3.4) yiut =0,t =0.3,t =1/2,t =
1,t=2,t=3h=39FE —002,h =1 xou g =9.81 .

5.4.3 'Eva neipapa pe un octofepd nubuéva

Ye auTAY TNV UTOEVOTNTA TOEOUCLECOUUE TNV YRAUPIXT| TOEIC TACT, ANO TNV
aplunTe] ANOGT TOU CUG TAUATOS PNYWY LOATOY UE ToV EAUTA Riemann tou
Roe vt un otabepd mubuéva.To cvotnua (5.3.1) — (5.3.2) v un otalbepd
nubuéva eivou
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A+ [(n+ h(x))ul, = 0 (5.4.21)
Uy + gz + v, =0 (5.4.22)

6mou h() 1 ouvdptnon Tou TEpLYEdpEL TNV ToToYpapla Tou TUOPEVAL.

Acelyvoupe Ty ypa@xh Tapdo Toon TNS TEOoEYYIo TUXAS Aone e 1(x, ) Tou
nafpvoupe and TNy e@apuoyr) Tou emAuT Riemann tou Roe yio tnv Ndor tou
ovothAuatog (5.4.21) — (5.4.22) oto ddotnua [0, 50],ue apyixéc ouvBiixec

n(z,0) = 1.5¢(~0-05(4(z+1.5)-109)2)

w(z.0) = 0 (5.4.23)

v 0 <t < 3,9 = 9.81 xou Ye TNV cuvdpeTnor Tonoypapiog Tou TLhuéva va
elvou

h(z) = 1.8¢(70050(@—3)-119%) _ 9 (5.4.24)

£QapUOLoVTAC TUEAANTNAL O TA dxEo TEPLOBXEC CUVOTIXES.

—Roe’s Solver —Roe’s Solver
——h ——h

S
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—Roe’s Solver —Roe’s Solver

—h —h

(c) t =1/2 (d) t=1

—Roe’s Solver —Roe’s Solver
——h ——

(e) t=2 (f) t =3

Efua 41 Apynéc ouvBrxes (5.4.23) xou npooeyylotix Noon tne 1(z, t) mou
rafpvoupe and v egopuoy Tou emAuth Riemann tou Roe ywa t = 0,1 =
03,t=1/2,t =1,t =2,t =3,h = 6.25F — 002,g = 9.81 xou ye ouvdptnon
Tonoypapiac Tou Tubuéva Ty (5.4.24).
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H ypagpux nopdotaoy tou (Blou npofifuatog yio atabepd Bdbog nubuéva

h(z) =2 (5.4.25)
7.
glvol
—Roe’s Solver —Roe’s Solver
—h —
L J
§
e J
i J
J
.
|
L L L L i L 1 L e L 1 L 1 L 1 L L L |
® 7 7] = ) = 77 77 ; E m % > = 5 5 W 7 )
(a) t = 0 (b) t=0,3
—Roe’s Solver —Roe’s Solver
——h ——h
o J
M ) |
i DA S SN
55 J
ni J
1
.
J
L L L L L L 1 L SE L 1 L 1 L 1 L L L |
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—Roe’s Solver —Roe’s Solver
——h ——h

AN e ’ N N\

(e) t =2 (f)t=3

TAua 42: Apynéc ouvbrxec (5.4.23) xou npooeyyotix Noon tne 1(z, t) mov
natpvoupe and v eqopuoyn Tou emAuth Riemann tou Roe vy t = 0, =
03,6t =1/2,t =1,t =2,t =3,h = 6.25F — 002,g = 9.81 xou ye cuvdptnon
Tonoypaplag Tou Tuhuéva Ty (5.4.25).



BIBAIOI'PA®IA 122

BiAtoypapia

Kréner| [1| Dietmar Kroner. Numerical schemes for conservation laws. 1997.

.W.Morton an F.Mayers. Numerical solution of partial differentia
2| KKZW.M d D.F.M N ical soluti f ial diffi ial
equations. 2005.

’Morton&Mayers

leveque| [3] Randall J. Leveque. Numerical methods for conservation laws. 1992.

logan| [4] J.David Logan. Applied mathematics. 1992.

Dougalis| [5] Baoihewog A. Aouyoric. Kopoata Emgdvelac oto Nepd:Mobnuotind
Movtéha,Movoyixd Kopato, EXAnvixd Avouxtd Tovemotiuo. 2014.



